

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

«ESPAÑA VE LLEGAR EL INSTANTE EN QUE SE HAGA JUSTICIA A SU GENEROSIDAD Y A SU DERECHO» (Franco)

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos n.º 442
R. d. d. c. 36131
Administración, 31417

Precio del ejemplar: 50 céntimos

RUMANIA EN TRANCE DE CONVERTIRSE EN ESTADO COMUNISTA

El "Día del Estudiante Caído"



En la capilla de la Universidad se ha celebrado esta mañana una misa con motivo del "Día del Estudiante Caído". — Foto Pérez de Rozas

Mañana se efectuará la reapertura oficial de la frontera hispanofrancesa

A PARTIR DE LAS CERO HORAS SE RESTABLECEN EL PASO DE VIAJEROS Y LAS COMUNICACIONES POSTALES, TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

Los Gobiernos de Madrid y París efectuarán negociaciones para regularizar las relaciones económicas

MADRID, 9. — Como consecuencia de las propuestas presentadas por el delegado de la República francesa en España, y en virtud de las negociaciones mantenidas durante las últimas semanas en Madrid y en París, ambos Gobiernos han llegado al acuerdo que refleja el siguiente comunicado:

El Gobierno español y el Gobierno francés, por parte de notas entre ambos, se han puesto de acuerdo para adoptar las disposiciones siguientes: Primero. A partir de las cero horas del día 10 de febrero de 1948 queda restablecido el régimen normal para el paso de viajeros por las fronteras hispano-francesas terrestres, marítimas y aéreas, tanto directo como en tránsito.

Segundo. A partir de las cero horas del día 10 de febrero de 1948 quedan restablecidas las comunicaciones postales, telegráficas y telefónicas entre España y Francia, tanto directas como en tránsito.

Tercero. A partir de las cero horas del día primero de marzo de 1948 queda restablecido el régimen normal de paso fronterizo de mercancías en tránsito por todas las fronteras de ambos países con destino a terceros países, entendiéndose como tal tránsito, tanto el que realicen España y Francia con dichos terceros países a través del territorio de Francia y España, respectivamente, como el que efectúen esos terceros países entre sí a través del territorio de Francia, de España o de ambas.

Cuarto. Ambos Gobiernos han decidido adoptar todas las medidas técnicas necesarias para facilitar la ejecución de cuanto antecede, y queda entendido que el presente acuerdo es aplicable no sólo al territorio metropolitano de España y de Francia, sino, asimismo, al de las colonias y protectorados españoles y franceses.

Quinto. Ambos Gobiernos han decidido igualmente proceder a la apertura inmediata de negociaciones con el fin de firmar un acuerdo que regularice las relaciones económicas y comerciales entre los dos países.

Los servicios aduaneros frontoneros dispuestos para funcionar

MADRID, 9. — Los servicios aduaneros están a punto de empezar a funcionar y el personal de la frontera se encuentra ya en la estación de Bayona, donde se efectuarán todas las operaciones de control. A las diez de mañana, los tres trenes que diariamente hacen el servicio París-Madrid, aseguran la correspondencia con Irún, y los servicios de coches se harán por estos mismos trenes.

En los medios marítimos de Bayona se observa una mayor actividad, apreciándose la impresión recogida en el país, con motivo de la apertura de la frontera, es que esta medida ha sido acogida con mucho entusiasmo. En Francia se reciben noticias de haber sido favorablemente acogida la apertura de la frontera. La actividad en Irún también se espera alcance gran importancia. Al principio se creía que sólo se abrirían los pases de Hendaya y de Oleron, pero en los pases secundarios de Nancaria, Arnegui y Berdín han sido ya quitadas las alambradas. — Cfr.

Inglaterra revisará su posición en Palestina antes del día 16

En esta fecha comienzan las conversaciones en el Consejo de Seguridad

ONDRES, 9. — En los medios políticos de esta capital se cree que el Gabinete británico revisará la posición británica en Palestina antes de que comiencen las conversaciones en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. el día 16 del actual. En dichos círculos se cree también que en la actualidad el Gobierno tiene en estudio la petición de la Comisión de Palestina designada por la O. N. U. para que se le conceda permiso de entrada en Tierra Santa antes del 15 de mayo, fecha en que Gran Bretaña entregará oficialmente el mandato. La creencia británica, de momento, es la de que si se permite la entrada de la Comisión, probablemente aumentarán los desórdenes, pero una alta personalidad gubernamental ha declarado que si la Comisión insiste, "Gran Bretaña probablemente accederá a la petición". — Efe.

El secretario de Colonias presidirá la Delegación inglesa en el Consejo de Seguridad

LONDRES, 9. — El secretario de Colonias, Arthur Creech Jones, ha salido a bordo del trasatlántico "Aquitania", para Nueva York, con el fin de presidir la Delegación británica en el Consejo de Seguridad, cuando se inicien las discusiones sobre Palestina, según se ha informado en el Ministerio de Colonias. — Efe.

El ejército inglés vuela en Palestina una sinagoga ocupada por terroristas

TELAVIV, 9. — El ejército británico ha volado una sinagoga abandonada que estaba siendo utilizada por los francotiradores judíos. La comunidad judía entregó esta sinagoga, emplazada en el barrio de Maslieth, entre Jaffa y Tel Aviv, a la organización Haganah, hace dos meses. Antes de proceder a su voladura el ejército inglés anunció que lo iba a hacer, por medio de aviones. Se cree que es la primera sinagoga que se destruye desde 1918. — Efe.

Destacadas personalidades alemanas dirigen un mensaje pidiendo justicia

BERLIN, 9. — Después del fracaso de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de Londres, destacadas personalidades católicas y protestantes alemanas, han dirigido al Mundo un mensaje, en el cual piden el establecimiento de la paz y afirman que, aún en el caso de que las Potencias vencedoras reconozcan sus culpas, los vencedores no gozan del derecho para violar los principios de la justicia y de la Ley de Dios. Agregan que una paz basada en la venganza suscitará nuevos odios y que es preciso un sentido de la justicia y de la reconciliación. — Efe.



Trias, acosado por un delantero bilbaíno, despeja a córner; el equipo del Sabadell que venció brillantemente al Valencia, y una magnífica parada de Elizaguirre, el meta internacional. — (Fotos Pérez de Rozas)

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER



El voto femenino será decisivo en las próximas elecciones norteamericanas

EL GOBIERNO JAPONES HA DECIDIDO PRESENTAR SU DIMISION

Ante las severas críticas formuladas en el Parlamento por los conservadores

TOKIO, 9. — Ante las severas críticas formuladas en el Parlamento por los conservadores, el Gobierno japonés que preside el doctor Katayama, ha decidido presentar la dimisión al emperador. Los conservadores piden la adopción de medidas energéticas para contener la inflación que amenaza al país. En los círculos bien informados se dice que el Gobierno presentará su dimisión al emperador el martes por la mañana. Se agrega que probablemente será encargado de formar nuevo Gabinete el presidente del partido liberal, Yoshida, o el actual ministro de Asuntos Exteriores, Ashida, jefe del partido demócrata. También se admite la posibilidad de que continúe como jefe del Gobierno el presidente saliente, Katayama, aunque personas estrechamente relacionadas con él aseguran que su dimisión tiene carácter irrevocable. Katayama es el primer japonés cristiano que ha sido jefe de Gobierno en el Japón. El general Mac Arthur, jefe supremo aliado, ha facilitado un comunicado, después de celebrar una conferencia con Katayama, en el cual se hace constar que las autoridades de ocupación no se inmiscuirán en los asuntos relacionados con la crisis, que se dejara en manos de los japoneses. — Efe.

Las mujeres poseen 2 millones más de votos que los hombres

WASHINGTON, 9. — En un breve discurso pronunciado en el Club Democrático Femenino, Howard M. Grath, presidente del Comité Nacional del Partido Democrático, manifestó que el voto femenino será decisivo en las próximas elecciones. "Si las mujeres norteamericanas se lo propusieran — dijo — el próximo presidente de los Estados Unidos sería una mujer. Sin embargo — añadió — las mujeres votarán por el actual presidente Harry S. Truman." Mc. Grath subrayó que hay dos millones más de mujeres que de hombres en los Estados Unidos, con lo que podrían superar cualquier votación, ha sido en bloque; pero que a consecuencia de las diversas opiniones, los votos no serán concedidos a una sola persona. — Efe.

Estados Unidos confían en el petróleo de Oriente para abastecer Europa

WASHINGTON, 9. — El comité de Comercio Interstatal de la Cámara de Representantes, ha dirigido una comunicación al Departamento de Estado preguntando si proyecta enviar grandes cantidades de petróleo norteamericano a Europa, en caso de que queden interrumpidos los suministros de petróleo del Oriente Medio. El presidente del Comité citado, Wolvertson, diputado republicano, dijo que las declaraciones de los funcionarios del Departamento de Estado indican que confían mucho en el Extremo Oriente como fuente de petróleo requerido para el "plan Marshall". Agregó que la clave del programa es el suministro de petróleo y acero, en grandes cantidades, para hacer posible tal programa. Pero todavía no se sabe a ciencia cierta de dónde procederán esos productos. Dicho Comité ha pedido al Departamento de Estado un informe detallado sobre el petróleo necesario para el programa de ayuda a Europa, fuentes de suministro y cantidades de acero que se prevén para aumentar el rendimiento de las refineras europeas. — Efe.

Ligera ventaja del candidato conservador en las elecciones presidenciales de Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA, 9. — El candidato conservador Otilio Ulate, lleva una ventaja de 260 votos sobre el candidato del partido nacional republicano, Rafael Calderón Guardia, en los primeros resultados computados en las elecciones presidenciales de Costa Rica. Se calcula que unos 134.000 costarricenses han acudido a los colegios electorales. Patrullas del ejército se hallaban prevenidas para evitar toda clase de desórdenes durante la votación, aunque no se ha informado que se haya producido ninguno durante las votaciones. El dirigente obrero Humberto González, que estaba apoyado por los comunistas, tan sólo ha obtenido algunos votos. El que resulte elegido se hará cargo de la Presidencia, en mayo, por un período de cuatro años, sucediendo al actual presidente, Teodoro Picado, que no se ha presentado para la reelección. — Efe.

La votación transcurrió ayer ordenadamente

SAN JOSE DE COSTA RICA, 9. — La votación durante las elecciones presidenciales celebradas ayer, transcurrió ordenadamente. Los votantes debían elegir presidente de la República, y las dos terceras partes de los miembros de la Cámara Legislativa. Los primeros resultados de las elecciones se conocerán hoy mismo. Los candidatos presidenciales son: el doctor Rafael Calderón Guardia, médico, de cuarenta y cuatro años, candidato por el partido nacional republicano, de tendencia centroizquierdista, y Otilio Ulate, de cincuenta y tres años, periodista, candidato por el partido de unión nacional, de tendencia más conservadora. Calderón Guardia, basó su campaña electoral en la defensa de la legislación social y otras reformas populares instituidas durante su anterior período presidencial, y su rival Ulate, abogó por la lucha contra el comunismo y en favor de un presupuesto equilibrado. El candidato que salga elegido tomará posesión de la Presidencia a principios del mes de mayo, por un período de cuatro años. — Efe.

La reapertura de la frontera hispanofrancesa

FRANCO ha triunfado". Con estas palabras escritas en negra tipografía, comenta el "Franc-Tireur", diario prosoviético de París, la noticia de que el Gobierno francés abrirá la frontera española a las doce de esta noche. En análogo sentido, que quiere ser un reproche para quienes dan ese paso rectificativo, se expresan los demás diarios comunistas y socialistas del vecino país, que tanto se han distinguido durante los pasados años y en épocas más lejanas, en sus campañas de vilezas contra España. Todos ellos protestan, "por salvar la cara" contra una medida que ha merecido el aplauso de la inmensa mayoría de su país, que ellos mismos reciben con oculta satisfacción, y que constituye el paladino reconocimiento de la razón de nuestra Patria. Porque el cierre de la frontera hispanofrancesa, realizado unilateralmente contra el parecer del Quai d'Orsay, por el mismo ministro que dos años después se ha visto precisado a firmar la rectificación, fue sólo un tremendo error que ha perjudicado moral y materialmente sólo a los que lo cometieron, sino también un acto inaudito en la historia de las relaciones diplomáticas entre vecinos. Semejó a la patada de un niño contrariado en sus quimeras de sosos, que por ello se niega a cenar. Los comunistas propulsores directos de la política de aislamiento, y los políticos antimarxistas que los secundaron, querían cada menos que dictar a los españoles las normas de política que aquí habrían de ser seguidas — entre ellas la de reanudar la guerra civil — y designar Gobiernos que administraran a España obedientes a los Comités políticos de París. Durante el lapso de tiempo en que permaneció cerrada la frontera, siempre estuvo en primera fila la Delegación diplomática francesa en cuantas iniciativas internacionales trataron de incendiar de nuevo a nuestro país con los horrores de la guerra. El 80 por ciento de los delincuentes que han ensangrentado el suelo español cometiendo actos terroristas, aprendieron su

Traslado en Madrid de los restos de don Carlos Pereyra

El ministro de Educación Nacional, con otras personalidades, preside el duelo en nombre del Caudillo, en el acto del traslado de los restos del malogrado escritor mejicano y gran hispanista, don Carlos Pereyra (Foto Airpress)

HA SIDO PROPUESTA LA ABOLICION DEL ACTUAL REGIMEN DE PARTIDOS

La Prensa rusa finge temer una agresión de EE. UU.

"LAS FUERZAS ARMADAS DE LA U. R. S. S. DEBEN ESTAR CONSTANTEMENTE LISTAS"

"Norteamérica proyecta la restauración del militarismo alemán"

Afirman los periódicos soviéticos "Pravda" y "Estrella Roja"

P RAGA, 9. — Los comunistas rumanos han propuesto en Bucarest la abolición del actual sistema de partidos políticos y la implantación de un "Frente Popular Democrático". De ser aprobada esta propuesta, Rumania será el cuarto de los siete países de Europa oriental que se convierte oficialmente en Estado totalitario comunista. — Efe.

Crece la propaganda rusa contra los Estados Unidos

OSCU, 9. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press para LA PRENSA. Prohibida la reproducción.) — "Justamente a los tres días de haberse firmado el tratado con Rumania para evitar la agresión de Alemania, los Estados Unidos proyectan la restauración del militarismo alemán", afirma el periódico moscovita "Pravda". Al mismo tiempo, "Estrella Roja", en un editorial, dice que las fuerzas armadas de la U. R. S. S. "deben estar constantemente listas para evitar una nueva agresión contra la Unión Soviética y sus aliados". "Pravda", por boca de su comentarista, Yurii Zhukov, dice que la Conferencia anglofrancoamericana sobre Alemania ha sido el paso para la creación de un bloque occidental en el que Alemania tendrá el papel de base principal, Inglaterra el papel de Gobierno y los Estados Unidos "el de amo". Tanto este diario como "Izvestia" previenen también contra el hecho de que el imperialismo norteamericano esté tratando de tratar a Finlandia a su estera y el escritor Yurii Hlinky asegura que los estadounidenses planean apoyar a los elementos derechistas de dicho país. La reacción rusa, según añaden dichos periódicos, ha sido "una aguda resistencia a las nacionalizaciones", ya que la reconstrucción de "una democracia sana" está basada directamente en la obstrucción a la diplomacia del dólar. "Izvestia" dice también que Alemania es hoy el fruto de la influencia directa de los monopolios norteamericanos, influencia que, "como piensan los finlandeses", está en contra del curso de los pueblos para conseguir una buena política de comercio exterior. Y señala que lo que trata la influencia estadounidense en Finlandia es hacer más lento el desarrollo de las relaciones comerciales finesas con la U. R. S. S. y con los países de la "nueva democracia".

El dirigente obrero, González, apoyado por los comunistas, sólo ha obtenido algunos sufragios

AMBOS DIARIOS, "Pravda" e "Izvestia", los dos periódicos de mayor tirada de Rusia, conceden el 30 por ciento de sus páginas a los asuntos anglofrancoamericanos, vistos desde el ángulo más pesimista posible, y cada uno incluye dos columnas para informar sobre los movimientos de la Bolsa de Londres, y Nueva York. La mayor parte de los informes de Bolsa son datos tomados de aquellos periódicos estadounidenses en que se habla de temor de que continúe la sentencia a la baja, y destacan, igualmente, las últimas advertencias de Truman y Atelee contra la inflación. — Efe.

BARCELONA

RELEVES DE LA CIUDAD ESTUDIANTE TRISTE

A la coincidencia de un mal día con la fecha de hoy. Durante muchos días, el Carnaval y los estudiantes anduvieron unidos por el eco de la música alegre de los pasacalles. En realidad, decir estudiante y decir alegría era una misma cosa: hasta que en la noche épica de la España y la anti-España, las sonoras panderos de la estudianteña, prendieron, por un momento, junto a las cintas ondulantes de vivos colores, el negro y desmayado crespon del luto. Y es que por primera vez en la historia de las luchas callejeras, un estudiante había caído en un momento de la buena causa.

Pasaron los años; los de la guerra, primero; estos otros de la paz, después; todos con su cortejo de recuerdos.

Mientras la fecha del 9 de febrero va designada en el amanecer de toda otra conmemoración pagana, es mal día aquella al reunirse los estudiantes españoles en la península completa a la consideración y al comentario. Pero cuando — como ocurrió en este año 1948 — el aniversario de Matías Montero se funde con un lunes de Carnaval, ver a la estudianteña agrupada en la capilla de la Universidad, frente a la negra casulla del sacerdote celebrante de una misa de difuntos, obliga a sentir y a pensar.

No es ya la plaza anchurosa que prestigia, como grupo de centinelas, las altas palmeras, lugar abierto tan sólo al alegre pasacalle de los carnavales, llevado en triunfo por un rasguño de guitarras, laúdes y violines, bajo el arco apuntado de los sombreros de medio queso, y entre el ruido negro de la capa del sopista. No. La estudianteña de hoy, cuando llega este 9 de febrero evocador, tiene un aire cansado y triste que se des- hace en un suspiro y una oración.

Vuelte a retir — cómo no, si la rita es el penacho de gloria de los veinte años — pero pasea por Barcelona su huida, no sé si de las camaradas Caidos sobre las frías losas de la ciudad frente a las pistolas homicidas, o en las ensangrentados campos de la contienda, asustados por los cañones marciales.

Es una estudianteña triste, que desconoce aquellos abucos nuestros que iban a los bailes del Real o del Liceo. Una estudianteña triste y consciente de lo que es y vale en la vida de la España de hoy, un estudiante.

J. S. A.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA

San Guillermo: Santa Escolástica.

CUARENTA HORAS

Mañana terminarán en la Basílica de Santa María del Mar.

LA CASA DEL SORDOMUDO HONRA A SU PATRON

Ayer la Casa del Sordomudo de Barcelona, siguiendo la ya tradicional costumbre, honró a su excelso Patron, San Francisco de Sales, con una solemne misa, que dio el reverendo Padre Ventosa, director del Laboratorio de la Palabra, en el santuario del Inmaculado Corazón de María (Padre Garet).

SANTA CATEDRAL BASILICA

Los sermones cuarentales de este año, los predicará el muy ilustre señor doctor Emilio Segura, canónigo magistral y el muy ilustre señor doctor José Gros, canónigo.

El muy ilustre doctor Salvador Castell, canónigo, hará las prácticas doctrinales de la misa de doce, los días festivos.

MESES DE FEBRERO



MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas: «Presidente Steint», inglés, con 9,400 toneladas de carbón; de Deubant; «Ana Marín», italiano, carga general; de Lisboa; panameño «Carbustio», con 15,000 toneladas de gasolina; «Salerm», carbón, de Gijón; «Costa de Oro», carga general; de San Felú; «Bryce», noruego, con 1,000 toneladas de algodón; de Bombay; italiano «Getiere», con 1,700 toneladas de algodón; de Santos; «Rosa N. Ilueca», madera, de Málaga; «Cilirum», carbón, de Gijón; noruego «Toulouse», tránsito, para Lisboa; «Santa Elena Martín», carga general, de Valencia; y «Ciudad de Mahón», del puerto de su nombre, con pasaje y carga general.

Salidas: «Exceler», inglés, para Lisboa, con carga general; «Ana Marín», italiano, en tránsito, para Génova; «Toulouse», carga general, para Marsella; «Costa de Oro», lastre, para Valcarlos; «Bruje», lastre, para Amberes; y «Ciudad de Mahón», pasaje y carga general, para Marón.

GENÉROS BLANCOS

JUEGOS CAMA, MANTELERIA, ROPA INTERIOR, CAMISERIA, PIJAMAS, PAÑUELOS, etc. etc.

JORBA

ALMACÉN

PLAZOS GABARDINAS

Sin entrada ni fador

MANTAS LANA, ALFOMBRA, CAMAS NIQUELADAS, LAMPARAS, RELOJES, COLCHONES, BICICLETAS, RADIOS, COCHETOS NIÑO, VAJILLAS, CRISTALERIAS, MAQUINAS COSER, BATERIAS DE COCINA Y DESPESADEROS

TALLERS, 61, bajo — RUIGAR — Entrada por la tienda

Adjudicación de los premios «Eduardo Baeza»

Ayer se reunió en la Obra Sindical del Mercado de Artesanía (Avenida del Generalísimo, 419), la primera Junta Clasificadora a fin de acordar los premios Eduardo Baeza, a los artesanos que más se han destacado por su labor, habiendo obtenido la clasificación siguiente:

Primer premio, don Ginés Girera, vidrio decorado.
Segundo premio, María Girera, pintura al óleo.
Tercer premio, Catalina Alzamora, bordado artístico en plata, seda y oro.
Cuarto premio, Enrique Raxari, miniaturas y marcos policromados.
Quinto premio, Manuel Trigueros, metales repujados.

Dicha Junta Clasificadora está constituida por don Claudio Sopena, jefe del Mercado de Artesanía; señorita Nati de Raito, regidora provincial de Propaganda de la S. F. de E. T. y de las J. O. N.-S.; don Luis Camot; señor Benes, maestro mayor del Gremio Textil Artesano; don Francisco Martí, del Gremio de Cerrajerías; don Ricardo Lluch; don Antonio Gil, delegado provincial de la Ayuda al Camarado; doctor Mussons, vicesecretario de Obras Sociales; don José Fernández Ramírez, jefe provincial de la Obra.

En el Gobierno civil mañana, a las siete de la tarde, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, doctor Eduardo Baeza, hará entrega a los artesanos de los mencionados premios.

VIDA MARITIMA

VINO DE HONOR OFRECIDO POR LA COMPANIA TRASATLANTICA A BORDO DEL VAPOR «HAVANA» CON MOTIVO DEL VIAJE INAUGURAL DE LA LINEA MEXICO

A bordo del trasatlántico «Havana», se ha celebrado este mediodía un vino de honor ofrecido por la Compañía Transatlántica a las autoridades marítimas, exportadores, consignatarios y Prensa local, con motivo de iniciarse el viaje inaugural con Veracruz, desde el puerto de Barcelona.

Al acto han asistido el contraalmirante señor González Aller, quien recibió a bordo por el consejo delegado de la Compañía Transatlántica, don Juan Ferrer y Puig; el subdirector, don Luis García, que ostentaba la representación del conde de Ruiseñada; el comandante del buque, don León Aldamiz Echevarría. También han asistido a la recepción entre otras personalidades, los comandantes de los destructores «Lepanto» y «Churrucá», señores Verdugo y Poñano, respectivamente; el ayudante del jefe del Sector Naval, señor Espinosa; el coronel general de Cuba, señor Dolz; el segundo jefe de la Aduana, don José Sancho; el doctor Luque, en representación del jefe provincial de Sanidad; el interventor delegado a bordo vista, señor González Liach, con los señores Ron y Uruñuri, y miembros de las Cámaras de Comercio americana y de Cuba.

En el salón comedor fué servido un aperitivo a todos los invitados haciendo los honores el capitán del buque, señor Aldamiz y el capitán inspector de la Compañía y representante de la misma en Bilbao, don Eduardo Fano. Durante la recepción el Padre Alcántara, hizo entrega de un banderín español y otro mejicano para la colonia de España en Méjico, con un expresivo mensaje en el que se pone de relieve los sentimientos indisolubles que vinculan a España y a Méjico.

El delegado de la Compañía ha pronunciado unas palabras poniendo de relieve que al reanudarse esta línea por el buque «Havana» España restablece sus antiguos contactos marítimos con la gran nación mejicana y con la República de Santo Domingo y Puerto Rico.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Han cumplimentado a S. E. el gobernador militar: el general Pérez Salas, recientemente ascendido; el coronel Tord, y el comandante Ortega Costa.

AYUNTAMIENTO

SESION DE PLENO MUNICIPAL EXTRAORDINARIO

Ayer, domingo, a las doce, se celebró en el Salón Nuevo del Conistorio el Pleno extraordinario dispuesto por el vigente Reglamento de Recluta y Reemplazo Militar, al objeto de proceder al cierre del alistamiento de 1948, sin que se produjera reclamación alguna respecto a inclusión o exclusión de mozos.

VISITAS

Han cumplimentado al alcalde, señor barón de Terrades, el capitán de navío don Julio F. Guillén Tató; el capitán de la Marina Mercante, don Victoriano Bonet; la señora condesa de Munter; el Consejo directivo de la Agrupación de Confiteros de Barcelona, y los señores de la Comisión organizadora de las fiestas del centenario de Balmes, señor Puigerver, alcalde de Vich; canónigo de dicho Cabildo, señor Junyent, y el doctor don Miguel Salariach, para agradecerle la contribución del Ayuntamiento de Barcelona al citado centenario. A estos últimos les acompañaba el teniente de alcalde ponente de Cultura, don Tomás Carreras Artau.

DIPUTACION

VISITAS

Este mediodía cumplimentaron al presidente, don Antonio M. Llopis, el capitán de navío don Julio F. Guillén Tató y don Francisco Boter Martí.

ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE CARNE CONGELADA

Mañana, día 10, se procederá a la venta de carne congelada en los mercados de nuestra ciudad, Badalona y Hospitalet de Llobregat, contra el cupón 22 de «Varios».

SUCESOS

DETENCION DEL AUTOR DE UN ASESINATO

Después de activas pesquisas de los agentes de la Brigada Criminal, se ha logrado la detención del autor de la muerte de Salvador Cuatrecasas Inglés, ocurrida en su domicilio de la calle de Galileo, el día primero de este mes.

El autor, Andrés García Moreno, de 19 años, convicto y confeso, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Primera Instancia Número 5; instructor del sumario.

NECROLOGICA

SEPELIO

DE DON JUAN COCA ROS

Ayer, a las diez y media de la mañana, fueron conducidos a su última morada los restos mortales del que fué empleado de nuestro estimado colega «Solidaridad Nacional», don Juan, Coca Ros, hermano de nuestro querido compañero en la Prensa, don Joaquín Coca.

El fúnebre cortejo partió de la Quinta de Salud La Alianza, y se dirigió a la iglesia parroquial del Espíritu Santo, continuando luego hacia el Cementerio del Sudoeste.

En el duelo familiar figuraban el padre del extinto, don Juan Coca, y los hermanos José, Jaime y Joaquín, así como otros familiares. Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto vimos al vicepresidente de la Asociación de la Prensa, don Rafael Delicós, gran número de redactores y de empleados de administración y talleres de «Solidaridad Nacional» y LA PRENSA, y numerosos periodistas y amigos de las familias Coca-Ros, a las que, con profundo pesar, nos asociamos al duelo que les embarga, haciéndolo de una manera especial a nuestro compañero Joaquín Coca.

Los obreros agropecuarios y el Subsidio de Vejez

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 23 del mes de diciembre de 1947 publica una Orden ministerial del 17 del mismo por la que se dispone conceder el Subsidio de Vejez (1,080 pesetas anuales) a los obreros agrícolas y pecuarios que lo soliciten, acreditando previamente:

1.º Haber cumplido 65 años de edad (o 60 en caso de invalidez), extremo que se justificará con la certificación del Registro Civil.

2.º Su condición de obrero habitual agropecuario durante los períodos mínimos de trabajo que a continuación se indican:

Los que cumplieron la edad en los años de 1940 a 1943, inclusive, trescientos días los fijos y seiscientos los eventuales; los que cumplieron en 1944, seiscientos y mil doscientos, respectivamente; en 1945, novecientos y mil ochocientos; en 1946, mil doscientos y dos mil cuatrocientos; en 1947, mil quinientos y tres mil.

La justificación habrá de hacerse mediante certificación de los patronos, con informe favorable de la Obra Sindical de Previsión. En los casos de Empresas desaparecidas su certificado se suplirá con información testifical.

3.º Los casos de invalidez absoluta para el trabajo se acreditarán con certificación facultativa, sin perjuicio de la comprobación por los Servicios Médicos del Instituto Nacional de Previsión.

Las solicitudes deberán presentarse bien directamente por los interesados o bien por conducto de la Obra Sindical de Previsión Social en las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, mediante impresos que se facilitará y en los plazos siguientes:

a) Para los que alcanzaron la edad entre 1.º de enero de 1940 y 31 de diciembre de 1947, se conceden seis meses contados a partir del 23 de diciembre de 1947 en que se promulgó la disposición.

b) Los que cumplan la edad después del 1.º de enero de 1948, podrán presentar su documentación a partir de la fecha de cumplimiento.

Quiénes reúnan las condiciones expuestas y las generales requeridas por el Orden de 2 de febrero de 1940, devengarán el subsidio desde el 1.º de enero de 1948 si alcanzaron la edad antes de esta última fecha; y en otro caso, lo devengarán a partir del primero del mes siguiente al de la fecha de presentación de la solicitud.

PARA EL EXITO

EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el «Compendio seleccionado de materias» (2 tomos Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio: 90 pesetas.

«INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23. — MADRID

PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea quedar, entregue su administración al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23. MADRID. — Pida condiciones

LEA «DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA»? de Ana Brojowska, ilustrado con grabados, 24 pags. «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23. — MADRID

¡CAZADORES! Lean el libro de Scudder, «Caza menor. Anécdotas y recuerdos». Ilustrado con grabados y encuadernado en tela, 60 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23. — MADRID

¿UN BUEN REGALO? «Epistolario completo de don Francisco de Quevedo», por Astrana Marín. En piel, 100 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23. — MADRID

Talleres de reparación de automóviles

El Gremio de Talleres de Reparación de Automóviles pone en conocimiento de los talleres del ramo la ineludible obligación que tienen de cumplimentar lo dispuesto en el artículo 254 del Código de Circulación, relativo al libro Registro de Reparaciones. A este fin deberán solicitar de la Delegación de Industria el sellado y diligenciación de dicho libro, señalándose, para ello, un plazo de dos meses, a partir del 15 del corriente. En las oficinas del Gremio, RAMBLA DE CATALUÑA, 41, 1.º, se tramitarán las documentaciones.

ANSY Y RON PUJOL

S.A. PUJOL Y GRAU

ANUNCIOS ECONOMICOS

ENSEÑANZAS

COORDON, solf. piano en señaña rap. Disponem. de acordeón Vergara. 1.3

DIBUJO Y PINTURA en to. Méjico. Perspectiva Méjico. Academia Martínez. Pno. 11. 1.º. 2.º Despacho de 3 a 9. Preparación de dibujantes y delineantes en poco tiempo. Secciones especiales de dibujo aplicado a la carpintería, abarbañeta, méjicaria, modas, joyería y construcción y proyectos de viviendas propio para albañiles.

PROFESOR Amorós Solfe composición piano violín trompeta, clarinete, saxo Calle Cesanova, 21. prl. 1.º

INGLES, francés, etc. etc. por prof. (6) experto. 1.º. ref. Consejo Obrero, 328, 3.º. 2.º.

MEDICINA

CLINICA RAMBLAS Dr. Conrado Causa Vilari. «Zaza del Iastro» 1.º pral (estudia Escudelliers)

VIAS URINARIAS Piel, análisis clínicos Visita: 10 a 2 y 4 a 9 Pset 10 a 1. (Ap. Cens. San 8)

CLINICA GALLEGO Conde Asalto, 18 VIAS URINARIAS Dermo-Sifilografía ANALISIS RAYOS X Dr. José Riu Consulta de 10 a 1. (C. S. 49)

MUEBLES

MUEBLES a plazos sin entrar el factor Jorba Carmen de MUEBLES de todas clases Baratinimos Largo plazo Sin entrar Conde Asalto 91 NOVIOS! Sin entrada ni fiador, largos plazos. Muebles Rovira Hospital, 101 NOVIOS Muebles a plazos Gran surtido en dormitorios y comedores Muebles EL SOL Ral. S. Antonio, 28

TRASPASOS TIENDA se traspasa en el barrio de Razon: en el número 252. 2.º. 1.º.

VARIOS PARRERA bell salón pret. c Sres R. Cataluña 29. dl. 4.º ULTIMAS voluntades, pene. las herencias, abarbañeta, cosas sociedades. Tramitaciones expedientes todos clases. Rbla. Centro, 35. ent.º. 2.º. Teléfono 20803.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la ley vig. a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa MONTFALCON Botes, s. n. n. Puertaferriera Exposición de cuadros ornamentos, marcos grabados imágenes, molduras

OBRA DE INTERES Las famosas entrevistas del «C.º. belleru Andaz con las grandes figuras. 3 tomos rústica. 120 pts. tel. 180 Librería Pérez Rozas Muntaner 180. Tel. 72794

G. M. C. motor Buick, chasis 2 mil Kgs., ruedas nuevas, CHASSIS Chevrolet, 4 cilind., ult. modelo, ruedas nuevas, Camión FORD 1 ton., buen estado, 1.º. directo. Gimbera, núm. 1, Barcelona.

CONFERENCIAS

EN EL COLEGIO DE VETERINARIOS

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Colegio Oficial de Veterinarios (Puertaferriera, 10, don Arsenio de Gracia Mira, de Cuerpo Nacional Veterinario, sobre «La peste aviar».

Dada la importancia y actualidad del tema, la conferencia será pública.

CURSILLO DE PATOLOGIA UROGENITAL

Mañana, a las doce y media, se desarrollará, en la Clínica de Urología de la Facultad de Medicina, el curso de patología urogenital del curso de Medicina, a cargo del doctor J. Rovira Rosell, versará sobre «Patología del uréter».

SESION CIENTIFICA

Mañana, celebrará su sesión científica correspondiente al mes en curso, la Sección de Barcelona de la Real Sociedad Española de Física y Química, en el aula de Química General de la Facultad de Ciencias de la Universidad, a las siete de la tarde. El acto será público y tendrá a cargo el profesor doctor don Isidro Buxarri, catedrático de la Facultad de Ciencias, perteneciente al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presentará una comunicación original sobre el tema: «La refracción por reflexión aplicada al tema de películas de pintura».

ADUANA DE BARCELONA

ANTE LA APERTURA DE LA FRONTERA

En el aeropuerto de Montadós es mañana han sido montados los servicios para mañana, ante la apertura y reanudación de viajeros que dará comienzo a partir de las 24 horas de esta noche.

Primeras horas de la tarde ha estado en esta Aduana entrevistándose con el administrador, el administrador del Aeropuerto de Montadós, señor Riudabets, ya que mañana se espera la llegada y arribo de correspondencia, paquetes postales y el aterrizaje de aviones de la «Air France» de paso por África.

ARRIBO DE MERCANCIAS

Es esperado en nuestro puerto el buque «Condabable», procedente de Génova y que es portador de 55 toneladas de maquinaria, 12 de pieles, 29 de algodón, 13 de lana, 10 de acero, de productos químicos y 5 de perfumería e hilados y varios camiones. Viene consignado a la Casa Condeminas.

ZARPA PARA GENOVA EL «CABO DE HORNO»

A las once zarpó ayer para Génova el «Cabo de Hornos», con pasaje y carga general, cuyo buque regresará a nuestro puerto el próximo día 17 para zarpar el 18. De mercancías ha cargado productos químicos y tejidos, en tránsito.

EL «JUAN DE GARAY» EN RIO DE JANEIRO

Noticias recibidas por el consignatario de la Compañía y delegado don José María Piñol, el «Juan de Garay» llegará el día 12 a Buenos Aires.

EL «Cabo de Buena Esperanza» ha llegado a Rio de Janeiro, donde saldrá el día 12 para llegar a Buenos Aires, salvo contingencias, el día 16.

RESTABLECIMIENTO

Se halla totalmente restablecido de la ligera e intermedia que durante algunos días le ha tenido en cama el secretario de la Junta Provincial de Bienfuerza y cambio del Consulado de Nicaragua, don Ramón de Temple y Jorro.

ANUNCIOS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL ANUNCIO

Durante cinco días hábiles, contados a partir del siguiente al de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», y desde las 10 horas a las 14 horas de su mañana, se admitirán en el Negociado de Obras Públicas, de la Sección de Obras Públicas y Agricultura de la Excma. Diputación Provincial de Barcelona, proposiciones para optar a la adjudicación del Concurso relativo a la explotación y aprovechamiento de treinta y ocho puntos, sitos entre los hectómetros 3.º al del kilómetro 1.º del camino de Marçaleu a Sampedor, dentro de la traviesa de Manresa.

Se hallan de manifiesto en dicho Negociado la relación y violación de los terrenos árbol, el modelo del contrato de ajuste, a celebrar, en su caso, y el pliego de condiciones técnicas, particulares y económicas que habrá de regir en la contratación del servicio de referencias, como las instrucciones para la presentación de proposiciones y el modelo de ellas mismas.

La cantidad que se fija como máxima para optar al Concurso es la de pesetas 5.64915.

La apertura de los pliegos presentados tendrá lugar a las doce horas del primer día hábil, después de transcurrido el cinco al principio expresados, ante el excelentísimo señor Presidente de la Junta Corporación «Iltre. Sr. Diputado en dicha Presidencia delegue».

La fianza que para tomar parte en el Concurso, tendrá que ser depositada, en la cantidad de 152.700 pesetas, y la que el adjudicatario habrá de constituir, como garantía del servicio, la del cuatro por ciento del tipo por el que se adjudicó el contrato, y se reserva la facultad sin que ello pueda dar lugar a reclamaciones, de escoger entre las proposiciones presentadas, la que mejor convenga.

El adjudicatario deberá formalizar el correspondiente contrato y satisfacer el importe de los anuncios publicados, en Barcelona, 31 de enero de 1948.

El Secretario, TOMAS GORALONS

PUBLICACIONES «REUS»

O. Grau Campuzano: «Regimen legal de las vias pecuarias», 2 pesetas. «Regimen legal de pastos» (2.ª edición), 6. — B. Griñol: «Principios de Política, Derecho y Ciencia de la Hacienda», 20. — Hugo Grocio: «Del derecho de la guerra y de la paz» 8. — A. Guerrero: «La sinfiología en España», 10. — A. Guimerá: «Rey y monje», 6. — M. Haurou: «Principios de Derecho público y constitucional», 25. — G. de Haro Rossi: «Consultor práctico de Subsidios Familiares» (2.ª edición), 20. — A. Henry — Couannier: «Elementos creadores del Derecho áereo», 22. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al «condado a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 6 y 23. Madrid.

«SABINA, S. A.»

De acuerdo con el artículo 19 de los Estatutos de la Sociedad, se convocó la general ordinaria en el domicilio social de la Sabina, S. A., el día 19 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para tratar de los siguientes asuntos:

1.ª Discusión y aprobación en su caso del Balance del ejercicio 1947.

2.ª Asuntos generales.

El Presidente del Consejo de Administración,

La Prensa

El ejemplo constante

ESPAÑA celebra, en este 9 de febrero, el Día del Estudiante Caído. Hoy hace cinco años que el estudiante de Falange Española, oamarada...

La situación de la Patria había llegado a ser tan precaria que sólo de los esfuerzos y abnegaciones infinitos podían alzarse...

El Día del Estudiante Caído, en su consecuencia, representa la conmemoración a una ciencia nueva y eterna: la de la Patria. También...

Tan grandiosa herencia obliga a mucho, desde luego. Los estudiantes de nuestra postguerra de Liberación, han recibido de los que se tem...

Al cumplirse el XIV aniversario de la muerte de Matías Montero, la juventud española y los españoles todos, en general, deben renovar sus...

En este 9 de febrero de 1948, el Día del Estudiante Caído, conmueve nuestros corazones y replica hondamente en todas las conciencias...

BARCELONA

NOTICARIO

CLASURA DE UN BELEN El Patronato pro Belén del Circuito Barcelonés de San José (Merced, 32, principal) pone en conocimiento de sus asociados y amigos...

FALLO DEL XXII CONCURSO DE BELENES

El Jurado calificador del XXII Concurso Público de Belenes organizado por la Asociación de Pescaristas de Barcelona ha emitido el siguiente fallo: Grupo de 13 a 15 años, primer premio, don José María Caba Guinart...

NUEVA JUNTA DE LA CAMARA DE COMPENSACION BANCARIA

Reunida la Junta de gobierno de esta Cámara, ha quedado constituida, para el actual ejercicio de 1948, en la forma que sigue:

Presidente, don José Torra Ciosa, cese de la Osa Soler y Torra Hnos.; vicepresidente, don Alberto Ramírez Ordal; director primer jefe del Banco de Depósitos, don Pedro Gal Marés; director general del Banco Hispano Colonial, don Santiago García León...

Catarros nasales. Sellos EUPITA. Un sello tomado en cualquier momento genera la molesta destilación nasal. Venta en Farmacias. Precio: 1/95 Ptas. Cautela Sanaia 1948

La gracia de Bop Hope y la excelente labor de cuantos animan "La princesa y el pirata"

Bob Hope en "La princesa y el pirata" es el actor de gracia natural, de espontánea vis cómica que siempre hemos admirado y que ha sido considerado por la crítica como el mejor de su género...

Samuel Goldwyn patentiza en esta película que es productor que sabe aunar los elementos necesarios para el triunfo. Película en fin. "La princesa y el pirata", donde el buen humor corre pareja con la belleza de los escenarios...

GRAN-VIA. Avenida José Antonio, 794. Frente a la Monumental. EXITO FORMIDABLE. Cinema BATUBBA. DIRECCION ANTONIO SAU y Sara García en LA ABUELITA. NOTA: A las 7:30 y a las 12:30. Actuación de la rondalla aragonesa.

CALDERÓN. EXITO SIN PRECEDENTES. CHANG. "UN VIAJE AL INFIERNO" EL ESPECTACULO QUE ASOMBRA AL MUNDO! (Apto para menores)

Jacinto Guerrero, en Córdoba. El maestro Jacinto Guerrero, que ha llegado a Córdoba para asistir al estreno de su revista "La blanca doble", en el Gran Teatro, se ha reunido con el Comité ejecutivo de la III Exposición de Arte Tauropo...

POLIORAMA. MAÑANA, MARTES, HOMENAJE A GLORIA ROMERO con gran fin de fiesta

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. — Martes, a las 8. 35.ª de propiedad y abono. 11.ª a martes. "Parsifal", por Weh, Falke, Beyren, Vischegonov, Destal, Rehuss, Mro. Rothenbuhler, Jueves, "Fannhüser", por Victoria de los Angeles, Fieber, Perle, Vischegonov, Torsten Raff, Andreas Bohm, Rehuss. Maestro director, Rothenbuhler. APOLO. (Tel. 15948). — Jueves, noche, 10:30. Reaparición de Antonio Anaya con el espectáculo de Clemencia y maestro Aljaral "Albajín". BARCELONA. (Tel. 17511). — Jueves, noche, 10:30. Acontecimiento teatral: Presentación de la Compañía de comedias líricas y operetas de Celia Gómez con el estreno de "La estrella de Egipto", obra de Adrián Ortega y maestro Noraleda. Se desbrocha con cinco días de anticipación. BORRAS. (Tel. 15697). — Gran Cía. Marcos Redondo. Hoy, 10:30, y mañana, noche: "La princesa de la Czarada", por Gloria Alcaraz y Vicente Simon. MA. CALDERÓN. (Tel. 18080). — A las 6:15 y 10:30. El mago del fusiónismo Chang, con "Un viaje al infierno". El espectáculo que asombra al Mundo. COMEDIA. (Tel. 15172). — Cía. Gascó-Granada. A las 6:15 y 10:30. Exitoso extraordinario: "Semana de Pasión", de Pemán. Magistral interpretación. COMICO. (Tel. 33820). — A las 5:30 y 10:30. Gasa presenta la revista española de éxito arrollador "Gran Clipper". ¡Hacia las 200 representaciones! ESPAÑOL. — Tarde, 6; noche, 10:30. Gran producción Kaps-Johann "Luces de Viena en su nueva versión". Se despacha con 10 días de anticipación. POLIORAMA. (Tel. 10773). — Tarde, 6:30; noche, 10:15. Gloria al Romero con su gran espectáculo. Mañana, martes, noche: Homenaje a Gloria Romero, con gran fin de fiesta. Jueves: Despedida de la Compañía. Viernes: Presentación de Carmen Morell y Pepe Blanco. NORALEDA. (Tel. 15447). — Sábado, 14; tarde, a las 6; noche, 10:30. Presentación de la Cía. Internacional de Circo y Fieras de Circuitos Carceller. Se despachan localidades. TIVOLI. — Véase cartelera sección cines. VICTORIA. — Cía. Vila Daví. Noche, 10:30, y mañana, tarde y noche, novena semana del éxito: "Les notes de Barcelona". Miércoles, tarde: "La volia al món en patinet". CINES DE ESTRENO ASTORIA. — Tarde, 4; noche, a las 10:30 (numeraada); NO-DO y éxito de "Mis cuatro amores". ATLANTA. — Continua desde las 3:45. "Mis cuatro amores" (estreno) y, además, "Laura".

CAPITOLIO-METROPOLI. HOY, SENSACIONAL ACONTECIMIENTO. BOB HOPE y VIRGINIA MAYO en "La Princesa y el Pirata". EL DISPARATE COMICO DEL SIGLO. Ademàs, en CAPITOLIO: "STAN Y OLIVER, TOREROS"

Extraordinaria representación de "La Pasión" de Olesa en día laborable y en "Galas de Prensa"

En vista del gran éxito obtenido el pasado año, la Asociación de la Prensa ha decidido organizar en "Galas de Prensa", una representación extraordinaria del tradicional y espectacular "La Pasión", que tradicionalmente se celebra en Olesa de Montserrat, y constituye una admirable manifestación de arte de nuestra región.

De acuerdo con el Patronato de la "Pasión", dicha representación extraordinaria, se celebrará como en el pasado año, el día 13 de marzo próximo, sábado laborable, a las seis de la tarde, reanudándose a las nueve y media de la noche, aprovechando el intermedio correspondiente para cenar, y regresándose a Barcelona, a la hora en que normalmente terminen los espectáculos en nuestra ciudad.

CINE MANILA. A PARTIR DE HOY: ALGUN DIA VOLVERE. John Wayne - Ann Dvorak. EL CABALLERO ADVERSE. Friedrich March - Olivia de Havilland

COMEDIA. CLAMOROSO EXITO DE "SEMANA DE PASION" de JOSE MARIA PEMAN. Triunfo de la compañía GASCÓ - GRANADA. VIAJES CAFRANGA. Paseo de Gracia, 11. Tel. 25633. "LA PASION", EN ESPARRAGUERA. 22 de febrero y fechas siguientes de representación. FALLAS EN VALENCIA. 16 de marzo. ANDALUCIA Y SEMANA SANTA EN SEVILLA. 18 de marzo. Plazas limitadas. Solicite informes.

Humor y esplendor! Emoción y aventura! Conflictos de amor! Risas de locura!

CARTELERERA

AVENIDA DE LA LUZ. — Desde 11 mañana: Estreno de "Un día de campo", por Stan Laurel y Oliver Hardy; NO-DO, "Imágenes", "Aunque parece increíble", "La rueda de la fortuna" (la suerte en Filipinas). Todas las noches, además: "Sangre en Filipinas". CAPITOLIO. — Continua desde las 3:30: "Stan y Oliver, toreros", "La princesa y el pirata", por Bob Hope y Virginia Mayo, y Noticiario NO-DO. COLISEUM. — Noche, 10:30: Noticiario NO-DO y "Gilda", por Rita Hayworth y Glenn Ford. CRISTINA. — Tarde, de 4 a 8; noche, 10:30 (numeraada): Noticiario NO-DO, "El vigilante", por Walt Disney (en tecnicolor) y gran éxito de "La carta", con Bette Davis y Herbert Marshall. FANTASIO. — Hoy, noche, 10:30: Noticiario NO-DO, Dibujo y gran éxito de "Seré tuya", por Diana Durbin y Tom Drake. GALERIA CONDAL. (Paseo de Gracia, 11). — Continua desde las 11 de la mañana. Actualidades selectas. Imágenes "La isla de la paz", NO-DO A y B de estreno riguroso, "Fundador de campañas" (documental) y la divertidísima producción "Qué noche aquella", Loretta Young, Brian Aherne. GRAN-VIA. — Tarde, desde las 4: "La abuelita", noche, a las 10:15 (numeraada): "La abuelita", y gran éxito de "Alma batubra". KURSAAL. — Hoy, noche, a las 10:30 (numeraada): Noticiario NO-DO y éxito extraordinario de "Abismos", por Joan Fontaine y Patric Knowles. METROPOLI. — Tarde, a las 4; noche, a las 10:15 (numeraada): Comedia, Dibujo, Noticiario NO-DO y "La princesa y el pirata", por Bob Hope y Virginia Mayo. MONTECARLO. (Tel. 35108). — Tarde, de 4 a 8:30. Hoy, noche, a las 10:30 (numeraada): Documental, Noticiario NO-DO y gran éxito de "El retrato de Dorian Gray", por G. Sanders y Donna Reed. TIVOLI. (Tel. 15252). — Hoy, noche, 10:15 (numeraada). 14.ª semana del formidable éxito: "María Antonieta", con Norma Shearer y Tyrone Power. WINDSOR. — Tarde, a las 4; noche, a las 10:30. Noticiario NO-DO y "Un viaje de novios", por Rafael Durán y Josita Herdán.

Próximo estreno de "Los tres mos... quiteros"

Aventuras, emociones, comicidad a todo trapo, escenas fastuosas y el recuerdo de legendarios personajes que admiramos desde nuestra juventud. Todo esto es lo que viene a recordarnos la comedia de inmediato estreno "Los tres mos... quiteros". Una comedia bifa, basada en la más famosa de las novelas de capa y espada, realizada con sobrio deslumbrante La parte cómica de la cinta corre a cargo de los hermanos Ritz, terco y funambulesco que arrancará al público carcajadas sin cuento. Don Ameche representa al apuesto D'Artagnan y en otros papeles aparecen Binnie Barne, Gloria Stuart, Pauline Moore, Joseph Schildkraut, John Carradine en la figura del cardenal Richelieu y Lionel Atwill en el deconde de Rochefort jefe de los mosqueteros. "Los tres mos... quiteros" ha sido producida por Darryll F. Zanuck para la 20th Century-Fox.

RECUERDE LUCES DE VIENA Y ADMIRE SU NUEVA VERSION EN ESPAÑOL. UNA PRODUCCION KAPS Y JOHANN

CINE PRINCESA. A PARTIR DE HOY: Cinco tumbas a El Cairo. Franchoy Tone - Anne Baxter. Hasta que perdió Jalisco. Jorge Negrete - Gloria María

Viaje de un delegado. El delegado de la Sociedad de Autores Españoles en Estados Unidos, Agustín Llopis de Olivares, embarcó a bordo del trasatlántico británico "Queen Mary", que zarpó con rumbo a "Southampton, Llopis de Olivares irá en avión de Inglaterra a Madrid, donde llegará el próximo día 11. Con él viaja el compositor mejicano, doctor Rafael Carvajal, quien también proyecta pasar una temporada en España, dedicado al estudio de asuntos musicales.

II sesión del Cineclub "Cinema". La segunda sesión de la temporada clásica del Cineclub "Cinema" tendrá lugar, mañana martes, a las 10:15 de la noche, en el cine Galerías Malda, proyectándose las películas "La media del Mundo" y "Cabiria".

COMICO. Triunfalmente sigue hacia las 200 REPRESENTACIONES. GRAN CLIPPER. ¡VUELE VD. CON NOSOTROS! LA REVISTA ESPAÑOLA favorita del público

GLORIA. — Continua: "El caballero Adverse" y "A través del espejo". GOYA. — El extraño caso del doctor Jekyll y "El caballero de San Marcos" (estreno). "Hasta el último momento" (estreno). "Hasta que perdió Jalisco", por Jorge Negrete; "Dillinger" (el enemigo público n.º 1) y Not. NO-DO. LIDO. (Paseo de San Juan, 27). — "La dama de la frontera", "Hacia el cielo", "Hacia el cielo" y Not. NO-DO. MANILA. — Desde las 3:30: "Algun día volveré" y "El caballero Adverse". MARYLAND. — Continua desde 3:30: "Un tercio de una nación", por Sylvia Sidney; "Con corazón y espada", por Anita Louise y John Loder y Not. NO-DO. MIRIA. — "Chiruca", "Cinco tumbas a El Cairo" y Noticiario NO-DO. MISTRAL. — "Chiruca", "Cinco tumbas a El Cairo", por Franchoy Tone y Ann Baxter, y Not. NO-DO. MODERNO. (Gerona, 173). — "Morena Clara", y "No hay tiempo para amar". En escena: Eduardo Bout, Matari, Hermanos Sala de Castro y la extraordinaria Orquesta Cooper con su cantor Tony Race y la vocalista Isabella Vilchez. NIZA. — Sesión continua desde las 3:30: "Hasta que perdió Jalisco", "Dillinger" y Not. NO-DO. NURIA. — Sesión continua desde las 3:30: "Hasta que perdió Jalisco", "Dillinger" y Not. NO-DO. PALACIO DEL CINEMA. — Desde las 3:30: "Estirpe de dragón" y "Amame, Alfredo" (estreno). PARIS. — Continua desde las 3:30: "Cinco tumbas a El Cairo", "Chiruca" y Noticiario NO-DO. PRINCESA. — Desde las 3:30: "Cinco tumbas a El Cairo" y "Hasta que perdió Jalisco". PRINCIPAL PALACIO. — Continua: "El caballero de San Marcos" y "El extraño caso del Dr. Jekyll". RAMBLAS. — Continua desde las 3:30 (estreno preterente): "Estirpe de dragón", por Katherine Hepburn; "Amame, Alfredo" y Noticiario NO-DO. REX. — Sesión continua desde las 4: "Hasta que perdió Jalisco", por Jorge Negrete; "Dillinger" (el enemigo público n.º 1) y Noticiario NO-DO. TALIA. — "Algun día volveré", "Viaje sin retorno" y Noticiario NO-DO. En escena: Dorita de Alba, L. Cabello, Kaima, Frank Morris, and Joan y otros artistas, en el espectáculo "Majestic". UNION. (Tel. 19944). — "La mujer enigma", "La carga de los 40.000 jinetes" y Noticiario NO-DO. VERGARA. — Desde las 3: "Amame, Alfredo", por María Cabrerá y Claudio Gora, y "Estirpe de dragón", por Katherine Hepburn y Walter Huston. FRONTONES. — Hoy, noche, a las 10:15, a esta punta: Sarasa-Arriola contra Lloco-Frias. Mañana, tarde, a las 4, a esta punta: Rocha i Navarrete contra Urtiaga-Behobia.

ESTRENOS

"Un viaje de novios", en el Windsor

En esta película Gonzalo Delgrás pone nuevamente de relieve su probada experiencia y su perfecto dominio de los recursos del cinema. No busca el efecto fácil ni retrocede ante el problema de dar la mayor realidad posible a un conflicto y a unos personajes que constituyen óptimo fruto literario de una época pasada. El ambiente está bien logrado en todas sus facetas y la aventura post-nupcial de la pobre «Lucía» —aventura pensosa y sentimental, que acaba planteando la eterna disyuntiva romántica entre el deber y el amor— aparece expuesta con fidelidad a la intención —sólo a la intención— que rebosa la novela de don Emilia Pardo Bazán... y con excesivo respeto a los diálogos, que, en ocasiones, resultan largos y reducen la agilidad narrativa que un inteligente sentido del ritmo y del engranaje cinematográfico impone en general, al film.

En "Un viaje de novios", no ofrece Delgrás planos de gran espectacularidad, como en algunas de sus anteriores producciones, pero ahonda bastante en el índole de los personajes, recalando el perfil moral de los mismos y delimitando la esfera de sus reacciones, tanto como pudiera hacerlo la autora que los creó. No hay aquí complejos, sino individualidades concretas. Josita Herdán encarna el papel de una ingenua integral que, vista a través del criterio de nuestro tiempo, llega a parecer ridícula; Rafael Durán tiene a su cargo la incorporación de un tipo amargado, melancólico... y hasta ateo, para anticipar la sombría sensación del suicidio espiritual a la del otro, que «se muerde» en cuanto comienza a decir funestamente que todo le ha salido mal en esta vida; José María Lado revive al clásico calavera que, entrado en años y en achaques, busca la retirada en el matrimonio con una jovencita pura, inocente y de pueblo... Todos ellos arquetípicos y aún simbólicos, lo que hace más difícil su interpretación, pues ésta ha de esforzarse por darles naturalidad; esa naturalidad que constantemente exige el cine como el más preciado de sus atributos. Con los ya citados, destacan, en otros papeles, Carolina Giménez, José Suárez y Alberto Román.

La fotografía, excelente. VICTOR PASCUAL

LA EMPRESA DE CINES C. GOMARIZ. presentará, a partir de hoy, los siguientes programas, en sesión continua: CALIFORNIA. Paseo del Triunfo, 52. (R. N.) - Tel. 2325. EL JOVEN EDISON. EDISON EL HOMBRE. + Padró +. Cera. 31 - Tel. 10992

EL ESCANDALO A TRAVES DEL ESPEJO. CINEMAR. Ronda Capuchinos, 34 - Tel. 16134

EL FORASTERO EL ZAR LOCO. COMEDIA. Gran. 6 - Tel. 7972

EL ESCANDALO A TRAVES DEL ESPEJO. Gran-Via. Avda. José Antonio, 794. (Frente a la Monumental) Tel. 32460. SALÓN DE ESTRENO LA ABUELITA y ALMA BATUBRA

Salón NOVEDADES HOY. GRAN GALA. CINE MATOGRAFICA. Baile de Trajes. ORGANIZACION casinero. CINE MATOGRAFICO. ESPLENDIDO. COTILLON. MARAVILLOSOS OBSEQUIOS

Cinco equipos a la conquista del título liguero

El Valencia, derrotado en Sabadell, cede más terreno Victoria del Español sobre el Bilbao y mínima derrota del Barcelona en Vigo

PIERDE PELIGRO LA SITUACION DEL REAL MADRID, QUE EMPATO EN ATOCHA.—SEVILLA Y ATLETICO DE MADRID OBTUVIERON TRIUNFOS HOLGADOS.— POR UN TÁNTO SALIO VENCIDO EL GIMNASTICO EN GIJÓN

Desgracia del Gimnástico, en Gijón

El traje estrecho

A mí me daba pena el Atlético de Bilbao dentro de su traje estrecho de la W.M. y sólo cuando se olvidaba de ella — como a Roger Berto, Panizo y Nando — volvía a surgir con la vivacidad, la alegría y el genio de siempre. Yo no digo que el nuevo ropaje que le ha colocado un entrenador de élite, muy serio y enardecido también, no le haya dado más presencia, pero es indudable que con él no se encuentra a gusto, como un vaquero del Oeste con «smoking» en un baile de gala. «A los tontos nos los han cambiado» decía la gente entre disgustada por un partido que no respondía a lo que de él se esperaba, y satisfecha por presentar un triunfo más fácil de lo previsto, de su equipo. Y es cierto. Este «traje», estrenado hoy, tiene pocas de sus características, aunque haya faltado poco para que en sus capta de fereza esta a retener. Así, en diez minutos finales de desmetenamiento, atragantaron a la gente un partido que ya el Español podía haber resuelto a su favor con una amplitud que la llegada que le dió el tanto de Calvo, a los 30 minutos de la primera parte.

A Bilbao le sobraba el dominio que le proporcionaba un ataque llevado a cabo por «pequeños» jugadores que se movían con tanta posesión como la posibilidad de un tanto al cañero. En el Atlético, sin cambios de juego, con pase corto y nula profundidad en el área, es como que valía la pena ver y que daba pena el ver, al mismo tiempo. Falto el encuentro de la vistuosidad tradicional en el clásico juego vasco, y realizándose el Español un fútbol de poco preciosismo y efectividad también, por fuerza que el choque muchas veces se desmoronaba en el campo. Y así fue. Sólo los diez minutos últimos, de tipo acoo bilbaíno, dieron emoción y taquigrafía al espectador. Un chutazo de Panizo, a tres metros de la línea, salió incomprensiblemente alto y así se frustró para el Bilbao una oportunidad de empate, que no se merecía, desde luego, por la frialdad con que siempre se desenvolvió.

El Español, sin embargo, tampoco al victorioso enemigo en Aramburi y Arizaga no estuvo nada afortunado en un puesto que no es el suyo — se encontró deslavazado, ya que ofensivamente sus medios tampoco estuvieron en su elemento. Segarra fue el mejor hombre en el ataque y junto a Hernández cuajó para Lezama sus únicos inquietudes. Calvo, inmovilizado por Berto, tuvo en su haber el tanto, oportunísimo, que marcó. Pero en conjunto tampoco el Español generó cohesión, aunque en firme labor defensiva contrarrestará logradamente el mayor dominio bilbaíno, y su ataque, menos reticente pero más peligroso, perderá magníficas ocasiones.

UN RESULTADO RAQUITICO. — Antes el Bilbao acostumbraba a ser una especie de cazabombardero, disparando sin cesar y con velocidad de metralla. Ahora se ha convertido en un avión de pasajeros, con muchas comodidades, pero sin aires bélicos. Hay que tener en cuenta, claro es, que el Atlético vino aquí sin ninguna alianza por el resultado final, y que buscó sin codicia el camino del tanto. Gaitza, apático, se limitó a enviar media docena de centros maravillosos, y Bilbao apenas se molestó en buscar una pelota. Arcevalá haciéndose recordar por todos sus poros a Zarra, cuya ausencia cubría tan mal, fue un elemento Bolo y Aldecoa entre una de las y otra de arena, estuvo por fuera de Bilbao, el mejor elemento de la vanguardia vasca.

Unidos estos antecedentes el hecho de que Casas y Mariscal se mostraron muy seguros, sobre todo el primero, y que Parra y Límós completaran soberbiamente las tareas defensivas, se tiene como corolario escueto que obtuvo el Bilbao en su haber. Es posible que la táctica de resultado. En San Mames ha dado buenos frutos. Pero no será el Bilbao. Al menos es que todo el mundo conoce. Y a M. Ensoy y es, a la vez, a un hombre, haciéndose marchar con sus propias inclinaciones, y limitándose a un terreno matemático poco acorde con su temperamento.

Ha sido un encuentro vistoso, de florituras, afilamiento, con momentos perfectos de coordinación. Se han visto jugadas magníficas, pero la tonalidad del partido ha sido de constante nerviosismo por el equilibrio de fuerzas y por la constante amenaza de una y otra parte. El dominio, en general, fué favorable al Celta. En el último tramo de la hora, que se puso a la defensiva. En resumen, ha sido un partido de poder y poder en el que venció el Celta porque acertó a profundizar mejor.

Tuvo el equipo muchos hombres insuperables, como Herminida, que fue la con tanta pesadilla de la defensa azulgrana. Por su parte, el equipo de Retamar, tras de sus imponentes tiros y rítmicos, tras de los cuales se destrellaron en los postes, y un Pafíño muy marcado siempre por la defensa, especialmente por Curta, que siempre estuvo encima, pero tuvo siempre para desembarazarse de sus contrarios, y en situaciones de evidente peligro, constituyendo un arte eficaz. Esta línea se complementó con un Vázquez, que centró magníficamente y fué el jugador más sereno en el terreno, bajando bastante Zubeldia y Retamar. También mostró firmeza el Celta en sus líneas defensivas, pues fué muy flexible la defensa formada por Mesa y Carino, y el poco de seguridad e intuición del pequeño Simón, y eficaces, hasta el máximo, Alonso y Yayo, principalmente el primero, que cuajó un gran partido, mientras que Muñoz, desmoralizado por el primer gol catalán, era el que tuvo gran parte de culpa, y el final, acusando una lesión interna de fibras, flojeó bastante en el transcurso del partido.

Por su parte, el Barcelona cuenta con una línea media estúpida, en la que destacó el pequeño de los González, seguidos del batallador e incansable Calvet. Apoyaron bien esos medios a Elias y Curta, magnífico de energía, decisión y condiciones físicas, pero no de colocación, mientras que a Velasco no puede echarse en cara ninguno de los tres goles catalanes, y tuvo en sus varias salidas arriesgadas y oportunas. Le delentara azulgrana, que tuvo un buen conductor en César, y una buena ala en la formada por Besora y Seguer, con la particularidad de que el primero realizó jugadas que le acreditaron como un excelente exterior; flojeó en cambio, en el ataque, ya que el argentino Florencio, con su estilo sudamericano y agilizado no cuajó ni acertó a dar profundidad a la línea, y el joven Nogueras se apuntó dos apreciables jugadas, mientras que en otros momentos dió la sensación de jugador verde.

Concretando, venció el equipo de mayor profundidad, y éste fué el Celta. Su triunfo fué legítimo, ya que dominó más y dió mayor sensación de peligro al llegar a la puerta contraria. Y el Barcelona, que hizo un partido digno de la escuela catalana, con pases preciosos, llevando el balón a ras del suelo, buscando sus jugadores los desmarques, y en perfecta conjunción, se mostró quizá como el mejor equipo que hasta la fecha ha pasado por Baladós, aunque a última hora, varios de sus jugadores exterior; flojeó en cambio, en el ataque, ya que el argentino Florencio, con su estilo sudamericano y agilizado no cuajó ni acertó a dar profundidad a la línea, y el joven Nogueras se apuntó dos apreciables jugadas, mientras que en otros momentos dió la sensación de jugador verde.

Concretando, venció el equipo de mayor profundidad, y éste fué el Celta. Su triunfo fué legítimo, ya que dominó más y dió mayor sensación de peligro al llegar a la puerta contraria. Y el Barcelona, que hizo un partido digno de la escuela catalana, con pases preciosos, llevando el balón a ras del suelo, buscando sus jugadores los desmarques, y en perfecta conjunción, se mostró quizá como el mejor equipo que hasta la fecha ha pasado por Baladós, aunque a última hora, varios de sus jugadores exterior; flojeó en cambio, en el ataque, ya que el argentino Florencio, con su estilo sudamericano y agilizado no cuajó ni acertó a dar profundidad a la línea, y el joven Nogueras se apuntó dos apreciables jugadas, mientras que en otros momentos dió la sensación de jugador verde.

En medio de gran expectación, el Barcelona se presentó en favor del sol. Los primeros momentos son de nerviosismo, registrándose un magnífico avance del Celta que malogra Retamar al tirar alto. Pero a continuación, el mismo Retamar obtiene un córner. Van tres minutos de juego y es el Celta el que marca. Un tanto que es el primer tanto en el partido. Retamar, quien sin parar tira raso y angulado batiendo a Velasco. Hay luego un fuerte chut de Pafíño que sale desviado por poco y dos minutos después se registra un ataque del Barça, que termina en un córner. Retamar quiere driblar a Florencio, pero éste le grebata la pelota y la pasa a César, quien se adelanta y desde muy cerca tira alto, logrando el empate. A continuación un chut enorme de Herminida que González III desvía de cabeza, repitiendo el argumento cuando se repite el mismo. Tras unos minutos de presión catalana se establece el equilibrio de fuerzas para luego el Barcelona atacar con insistencia, anulando al árbitro un gol marcado de cabeza por César, por offside de éste. Con el paso del tiempo, el Barça registra el primer córner, produciéndose una situación después apuradísima para Velasco, que resuelve González II cuando el portero catalán estaba batido.

Se juega a un tren rapidísimo y un buen chut de Herminida sale alto. Se empieza el segundo tiempo, con una falta de Barcelona dentro del área que sacada, da lugar al segundo córner celta. La labor de los medios e interiores catalanes contrarresta el empuje del Celta, estableciendo el juego en medio del campo hasta que a pocos metros del área catalana, el balón rebota en el poste, produciéndose un gran barullo, en el cual resulta lesionado el médido centro del Barcelona, Calvet, que abandona el terreno por unos momentos. Su puesto lo ocupa César. Ocurrió respaseo aquí lo hace en el extremo derecho. En la segunda mitad salió el Barcelona con su alineación normal, y a poco tiempo de iniciada, se produce un remate de Pafíño inmenso a la media vuelta devolviendo el poste a Herminida. A los seis minutos hay una arremetida vertiginosa del Celta que termina en un córner sacado por

COMO nubes de verano se están evaporando los cinco puntos de ventaja que el Valencia consiguió llevar a su más inmediato seguidor. Le quedan todavía dos, que defenderá con los dientes, sin duda, pero con escasas probabilidades de éxito si se tienen en cuenta los cuatro partidos que ha de jugar fuera de Meakilla, comenzando por el del domingo, en Bilbao. El conjunto levantino, sin perder su puesto privilegiado ni las posibilidades de renovar el título, tiene un cometido extraordinariamente difícil.

Cuatro son ya los equipos que presentan ahora su candidatura a la sucesión del Valencia en el mando de la clasificación: Atlético de Madrid, Barcelona, Sevilla y Celta. Los vigüeses, vencedores ayer del Barcelona en un emocionante choque, se han empalado otra vez en una marcha victoriosa que debe ser tomada en cuenta y consideración. Atlético de Madrid, vencedor holgado del Oviedo, afija sus ambiciones en espera de asegurar su destino en Alcoy, mientras el Sevilla, un poco difuso pero sin ceder terreno, no ha dicho aún su última palabra. En cuanto al Barcelona, conserva, íntegro, sus flustones, con la firmeza que le dan sus cuatro partidos en Las Gorts.

Entablando en Atocha ante el colista, el Madrid ha tomado un punto de respiro en su angustiosa posición y otro punto mucho más valioso y positivo que le servirá en el recuento final. El Gimnástico estuvo en un tris de asegurarse el empate, con un maravilloso segundo tiempo que le hizo resucitar el 3.0 adverso final, y el Sabadell dió la nota más brillante de la jornada al derrotar a líder. Al mismo tiempo que sale de una zona batida por las inquietudes, el Club vallesano da una aportación del más alto valor al interés de la Liga.

En fin, el Español, ya en una posición de comodidad casi increíble después de su trayectoria de años anteriores, batió a un Bilbao, con poca métrica y sin ganas de presentar pelea.

Explosiona la lucha por la cabeza, cabe decir que en la cola, la Real Sociedad se ha asegurado su tragico destino, mientras el otro puesto descendente será objeto de una encarnizada lucha entre Gijón y Alcoyano, aunque los asturianos parecen los más flojos.



El tanto que dió la victoria al Español sobre el Atlético de Bilbao, y una gran oportunidad que perdió Archaválá. — En las fotos inferiores, dos de los tantos que el Sabadell le endosó a Elzaguirre, el meta internacional. — (Fotos Pérez de Rozas)

Retamar, lo hace templadamente. La pelota es recogida por Herminida, que en un salto gana la acción a Velasco, que había salido a despejar de puñal, y el jugador gallego envía la pelota al fondo de la red. Una arremetida vistosa del argentino Florencio termina en un córner. Otro tiro impresionante de Herminida es despedido a córner por Velasco y de resultas de esta jugada chocan Herminida y Elias, quedando ambos varios minutos en el suelo de desconocionados. Luego hay una espectacular parada de Simón a un tiro de Sarriena, y a los 16 minutos un centro largo de Vázquez, recogido por Retamar que se empuja por González III, haciéndole caer al suelo. Sanciona el árbitro justamente la falta, con un penalty, discusión que motiva las protestas de los barcelonistas. La falta la tira Herminida muy fuerte y Velasco rechaza la pelota que va a parar a los pies del mismo Herminida, el cual rápidamente la envía a la red. El gol es también vivamente protestado por los jugadores forasteros.

Hay luego unos momentos de apuro para la puerta de Simón y poco después Zubeldia a pocos metros de la meta catalana tira raso, devolviendo Velasco el balón que va a córner. A los 25 minutos ataca el Barcelona, y Besora marca el segundo gol. A renglón seguido contrataca el Celta rápidamente, y Herminida a toda marcha lanza un disparo fantástico que rebota en el ángulo del marco. Hay un momento de dominio del Celta, sacando otro córner Retamar, y luego una rápida combinación entre Retamar y Pafíño y Herminida se hace finalmente con la pelota rematando muy fuerte y parando magistralmente Velasco. Los últimos minutos del partido son de acoo desesparado del Barcelona, pero sus intentos mueren ante la cerrada defensa de su marco que hace el Celta.

El árbitro, Celéstino Rodríguez, hizo, en líneas generales, un arbitraje justo e imparcial. — AñH.

Sabadell, 3; Valencia, 2

VELOCIDAD Y FUTBOL. — Tarde radiante de alicientes para saborear el fútbol libre de ayer, en la Cruz Alta se daban coyunturas tales que el interés del aficionado subió varios enteros al vislumbrar la importancia y consecuencias del resultado del encuentro entre valencianistas y imparcial. — AñH.

Sabadell, 3; Valencia, 2

El Valencia, naturalmente, se transforma en acto voluntario, de constante operación, orientado a obtener un triunfo que de antemano se cambia iba a ser difícil y que sobre el campo se evidenció que, realmente, nada tenía de fácil.

Sabadell, 3; Valencia, 2

La dificultad, naturalmente, se encuentra en el equipo local en los jugadores del Turia, los cuales dicho sea en su beneficio, hacen honor al lugar que ostentan y al título que poseen, y siendo así, como había de poderlos, el Sabadell cuya diligencia — en la «taba» — de los valencianistas es tan acusada... Pues, por lo que respecta a la línea de ataque, el Sabadell, no siendo así, mal hubieran podido los jugadores locales burlar el riguroso marcaje que Monzó y Asensi ejercían sobre sus dos exteriores, más en esa parte, las cosas se iban reparando, con lo que al correspondir en esa suerte salir con el balón a los extremos el Sabadell se cernía inminente peligro sobre Elzaguirre y en última instancia era el guardameta visitante el que resolvía a su favor. Sin embargo, debemos en este aspecto destacar en esta ocasión a Mario, que estuvo como tiempo hace no lo vemos: codicioso, jugador rápido y, templando centros, inmejorable hasta que... Díaz se dió cuenta de que parte venía el peligro y en una jugada (?) ya Mario se levantó para no seguir avanzando, más allá era otra pieza fundamental en el juego que por bajo estaba admirablemente trabajando el Sabadell y al poco tiempo hubo también de abandonar momentáneamente y pasar, al volver al campo, al lugar de extremo derecho, permitiendo con Navarro, el propietario jugaba sin alteraciones ni merma, impuso su juego a un tren endiablado, inverosímil, siendo más increíble aún lo bien que las jugadas se combinaban y sucedían. Nunca habíamos visto al Sabadell en esta categoría ni desrollar un juego tan propio a su contextura, esto es, rápido y por bajo, sólo por el primer cuarto de hora que el equipo vallesano ofreció merecido ganar al Valencia. Pero no quedó ahí la cosa. Su recordatorio moral quedó potentizada cuando al largo del partido, en que desmarcados dos de sus jugadores de ataque, tuvieron que ceder en parte la iniciativa a los visitantes. Fue entonces cuando Modol tuvo que multiplicar su colocación y los zagueros y medios alas prodigar sus reservas para invertirlas cuando convenía en lanzar a los delanteros que tuvieron el acierto de marcar un gol — el de la victoria — que resultó ser la más acabada combinación llevada a cabo por Navarro y Mario y rematada por Vázquez. Esto ocurría a los diez minutos del partido, cuando el Sabadell a los diez minutos de la segunda parte y como consecuencia de una magnífica combinación de Navarro y Mario, que terminó con centro de éste y remate imparable de Vázquez el marco defendido por Elzaguirre.

El señor Fombona quiso ser imparcial y sé lo contó en lo referente a las faltas señaladas en el centro del terreno poco más o menos, ya que nada vio de particular — que sí lo hubo — en la zona de penalty. Indudablemente contribuye en mayor grado su guardameta, que lo sigue siendo un discusión del equipo nacional. Verie cubrir su marco es elemento que muchos deberían seguir, cubriéndolo en la forma que cuando conviene él lo hace, a muchos metros de distancia, interviniendo en otras ocasiones con su acreditada seguridad y dominio de sí mismo.

GLIJÓN, 9. (Servicio especial para LA PRENSA de Barcelona). — El Gimnástico de Tarragona, ha tenido una desgracia esta tarde en el Molinón, Desgracia, ya que los gijoneses le habían cogido en frío y les habían marcado el primer tanto en la jugada inicial del partido y el segundo poco después. En estas jugadas, el portero y los dos defensas actuaron con la energía debida. Era un shandicup estos dos goles, demasado fuerte para pensar en rematarlo. Pero, no obstante, lo cierto es que por haber jugado bien, por no haber perdido la cabeza y por haber conservado la moral, los tarragonenses estuvieron a punto de remontar el sólo estar descolocados uno tercerito que el Gijón hizo antes de terminar el primer tiempo. Este tanto da los gijoneses actuación con más bro que técnica, ya que salvó el área derecha, el resto de la línea destacó sólo por la impetuosidad de los delanteros, intentando marcar el gol. En conjunto un cuadro homogéneo y bien unido el del Tarragona, aunque esta tarde no tuvo grandes figuras sobresalientes. Todos se movieron, sin embargo, en una línea de unidad, salvo esos minutos iniciales de desconcierto en el resultado del encuentro que el Gijón batió por dos veces la puerta forastera.

Por líneas, la delantera agradó muchísimo y a fútbol medido y bien llevado gustó. Pero la pareja defensiva, aparte de un par de defensas en el encuentro magnífico. Superiores Berto y Cobo. La línea de medios jugó poco, pero con ligazón y siguiendo la marcha del partido, luciendo más en el ataque. Tuvo en Cortó su mejor hombre en el juego, ya que al veterano Aldecoa, llevó la dirección de la línea y sirvió magníficos balones al delantero centro, balones que sólo esperaban la rubrica del remate. Después de Balmana, Juanete y Roig, muy rápidos.

En el Real Gijón, mucho entusiasmo en el primer tiempo, pero a partir del descanso, por exceso de confianza, o quizá por agotamiento, no dieron una a derechas ni en el ataque ni para defenderse. García, Vitián, Pío y Chano, fueron en el primer tiempo los más destacados.

El arbitraje de Inca, que no influyó en el resultado del encuentro, en las postrimerías, en una falta en el límite del área, pitó falta a Pío, que era un penalty clarísimo cuando aquel jugador se hallaba solo ante el marco. No obstante, pitó con mucho acierto, sobre todo en los fueras de juego.

El partido, si tuvo alguna dureza explicable, no se caracterizó por la violencia. El público, muy correcto con el Tarragona, y expresó también correctamente su disgusto en el segundo tiempo contra el once local. AñH.

Con tres tantos a cero terminó el primer tiempo, que hacía presagiar una fuerte goleada en contra del Tarragona. En el saque inicial del partido, García hizo un pase centro a Pío, que se coló por entre los defensas y marcó el primer tanto. A los diez minutos, en una jugada parecida, con pase de Chano, el mismo Pío sacó la pelota por encima de Soro, logrando al segundo tanto. En esta jugada resultó lesionado el meta tarragonense, pero, no obstante, siguió actuando, diez minutos antes del descanso, en un córner sacado por Sánchez, despegó el portero catalán, y la pelota fue a los pies de Molinuco, que a los diez minutos marcó un tanto, en una jugada parecida, con una buena serie de avances peligrosos que condujeron al Gijón, a una situación comprometida. Goyol, se estaba también lesionado. Al cuarto de hora un centro de Roig fué rematado por Peraltá de cabeza a las mailas. Ello aumentó el nerviosismo de los gijoneses y a los 20 minutos contra Balmana y Roig remata de un chut fortísimo, que fué el segundo tanto. Desde entonces el Real Gijón cubre totalmente el centro. El público le chilló casi constantemente. Hubo algunos cambios en el equipo gijónes por la lesión de Goyol y al fin termina éste jugando en su puesto de defensa.

Faltando dos minutos se saca una falta contra el Tarragona, que el árbitro hizo tirar desde la línea del área. En todo este segundo tiempo dominó el Tarragona terminantemente. Los mejores del Gijón fueron García, Vilán, Pío y Chano. En el Tarragona empezaron flojos el meta y los defensas para terminar siendo éstos sus hombres más destacados. Destacaron también Balmana, Cortó y Juanete. El arbitraje del señor Inca fue imparcial, pero se mostró débil al señalar las infracciones cometidas dentro del área. El público, que aplaudió con alborozo el desarrollo del primer tiempo, mostró luego su desagrado al terminar el

RESULTADOS DE AYER Y CLASIFICACIONES

Primera División

Sabadell, 3; Valencia, 2
Español, 1; Atlético de Bilbao, 1
Atlético de Madrid, 4; Oviedo, 0
Sevilla, 2; Alcoyano, 0
Gijón, 3; Tarragona, 2
Real Sociedad, 1; Real Madrid, 1
Celta, 3; Barcelona, 2

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	C.
Valencia	19	12	4	43
A. Madrid	19	10	8	43
Sevilla	19	10	4	41
Barcelona	19	9	6	40
Celta	19	10	3	40
A. Bilbao	19	8	6	40
Español	19	7	4	38
Oviedo	19	7	3	37
Sabadell	19	7	3	37
G. Tarragona	19	6	4	30
Alcoyano	19	6	3	27
R. Madrid	19	5	3	26
R. Gijón	19	5	3	26
R. Sociedad	19	5	2	23

Segunda División

Ferrol, 6; Mestalla, 0
Badalona, 3; Murcia, 2
Málaga, 5; Castellón, 1
Hércules, 2; Coruña, 1
Córdoba, 1; Valladolid, 3
Barcelado, 4; Mallorca, 1
Levante, 4; Granada, 2

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	C.
Valladolid	19	12	4	40
Coruña	19	11	2	35
Málaga	19	11	1	35
Hércules	19	11	1	35
Badalona	19	8	7	31
Mestalla	19	8	3	29
Ferrol	19	8	2	28
Murcia	19	7	4	28
Levante	19	7	3	27
Castellón	19	7	2	26
Barcelado	19	8	0	26
Córdoba	19	6	3	26
Mallorca	19	6	1	25
Granada	19	6	2	24

Tercera División

GRUPO PRIMERO

Juvenil, 2; Berbes, 4; Postolera, 0
Pontevedra, 0; Santiago, 1; Aza, 1
C. Leonesa, 6; Arsenal, 1; Lugo, 3
Maestranza, 1; Lemos, 4; A. Zamora, 0; Betanzos, 0; Orreaga, 1

GRUPO SEGUNDO

Juvenil, 1; Barreda, 1; Miranda, 3
Lingreano, 0; Palencia, 3; Gijón, 1
Santander, 3; Caudal, 1; Avilés, 1
Rayo, 1; C. Popular, 1; Strada, 1
Torrelavega, 2; Buregas, 1

GRUPO TERCERO

Izarra, 2; Sestao, 1; Arca, 1; Real Unión, 2; Logroño, 1; Enríca, 1
Ossana, 6; Tolosa, 2; Intacha, 1
D. Alavés, 2; Zaragoza, 5; Huera, 0
D. Durango, 3; Gucho, 1

GRUPO CUARTO

Huesca, 4; Sucea, 0; Tudulá, 1
Arenas Zaragoza, 0; Nansa, 1; Belchite, 0; Escoriza, 3; Calvesa, 1
Segarra, 7; Saguntino, 1

GRUPO QUINTO

Igualdala, 1; Lerdica, 0; Seta, 1; Girona, 1; A. Balnear, 2; Jopira, 1
Reus, 2; Tarrag, 0; San Andrés, 1; Gornollers, 2; San Martín, 2; Torrelavega, 0; Constancia, 3; E. Industrial, 1

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	C.
San Andrés	19	11	5	34
Girona	19	11	4	34
Jopira	19	10	5	34
Igualdala	19	9	7	32
Reus	19	8	7	31
Lerdica	19	8	4	29
A. Balnear	19	8	4	29
Tarrag	19	7	2	28
E. Industrial	19	7	2	28
Constancia	19	6	4	28
San Martín	19	6	4	28
Seta	19	5	5	28
Torrelavega	19	5	4	28
Granollers	19	5	3	28

GRUPO SEXTO

Talavera, 6; Tomelloso, 1; Castrojo, 2
Salamanca, 0; Ferroviario, 1; G. Segoviana, 3; Avila, 2; Toledo, 1
Manchejo, 1; Betis, 0; Chambrillo, 1
Puig Ultra, 4; G. Alcazar, 1; Barajas, 1

GRUPO SEPTIMO

Amorós, 2; Grevillena, 0; Estorla, 1
Cieza, 1; Real Jaén, 1; Abad, 1; Almería, 2; Albaladea, 1; Castagneta, 1; Alicante, 0; Imperial, 1
A. Lineres, 1; Orihuela, 6; Elche, 1

GRUPO OCTAVO

Calavera, 3; San Fernando, 4; B. S. nense, 5; E. Mecánica, 0; Huelva, 0
Ceuta, 0; Antequera, 1; Córdoba, 3; Algeciras, 1; Melilla, 1; B. Turgi, 1

encuentro, por haber actuado en esta segunda parte los locales. Alineaciones: Gijón, — Mularri, Goyol, Vilán, Pío, Molinuco, Sánchez. Tarragona, — Soro, Babot, Cortó, Peraltá, Carró, Conesa, Roig, Balmana, Juanete, Perdomo. Árbitro, Inca, del Colegio de AñH.

At. Madrid, 4; R. Oviedo, MADRID, 9. — El partido ha sido completa exhibición del equipo madrileño, que desde el primer momento ha puesto su juego. Todos los jugadores han estado muy bien en el terreno de juego, las líneas funcionaron maravillosamente, pero tenemos que destacar la actuación de los jugadores de ataque, que por su perfecta regularidad, y unos medios alas soberbios, y un tanto a tono con sus compañeros, el Real defensivo, muy bien, pero sólo para contener, pero no para atacar.

La vanguardia oviesna, que en este momento dió sensación de juego, en la delantera destacó un jugador, Silva, a pesar de no haber marcado ningún gol. Hizo otra demostración de excepcional clase. Junto a él, el joven José Luis, a quien le faltó un perfecto interior. Los dos exteriores, muy bien y únicamente el delantero joven José Luis, a quien le faltó un perfecto interior. Los dos exteriores, muy bien y únicamente el delantero joven José Luis, a quien le faltó un perfecto interior. Los dos exteriores, muy bien y únicamente el delantero joven José Luis, a quien le faltó un perfecto interior.

Recepción a bordo del "Havana"



La colonia mejicana en Barcelona ha hecho entrega al capitán del "Havana" de unas banderas con destino a la colonia española de Méjico (Foto Pérez de Rozas)

El S. E. U. conmemora solemnemente el "Día del Estudiante Caído"

EL VICESECRETARIO DE SECCIONES Y EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES, PRESIDIERON LOS ACTOS, EN MADRID

MADRID, 9. — Se ha conmemorado hoy el "Día del Estudiante Caído". El S. E. U. organizó una misa en la iglesia de las Calatravas, que presidieron el vicepresidente de Secciones, señor Valdés; delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eliota; secretario nacional, señor Vilariño; y secretario de Secciones, señor Del Moral; secretario nacional, don

LA MISIÓN MILITAR ARGENTINA SALE PARA SEVILLA Y TETUAN

BARAJAS, 9. — La Misión militar argentina, que preside el general señor Avalos, ha salido por vía aérea con dirección a Sevilla y Tetúan, en un avión militar. Cifra.



¡CASI NADA!



— ¿Me escribirás mañana? ¡Figúrate si me muero!
— Y si te mueres, ¿para qué quieres que te escriba?
— ¡Casi nada!

PIDIÓ Y OBTUVO

En Detroit, el soldado Fred M. Martin ha solicitado y obtenido una orden judicial, por la cual se le prohíba casarse antes de transcurridos dos años. El nombrado alegó que necesitaba esa orden para su propia protección. "Hay demasiadas muchachas bonitas por aquí", dijo al juez. Por esta prohibición espera no repetir el error en que incurrió al casarse, con una joven que había pertenecido al personal de los Servicios Auxiliares Femeninos del Ejército y que tras abandonar varias veces, llegó a tratar de matarlo con una tijera. "Una vez es suficiente, señor juez", declaró Martin al obtener el divorcio.

EN EL JUZGADO

— Cuando sustrajo usted ese dinero de la caja, ¿no pensó en su porvenir?
— Sí, señor juez; sin embargo fui a llevarlos a la Caja de Ahorros.



— ¡Aquel sombrero te estará bien...
— ¡Pero si es de hombre!
— Pues por eso.

SOLUCIÓN

En Mobile (Alabama), el juez David H. Edington, abogado defensor y descubrió que estaba en la Penitenciaría; citó al principal testigo de la acusación y descubrió que también estaba preso. Entonces mandó archivar el caso.

DEBILIDAD

NERVIOSA, SEXUAL, NEURASTENIA, AGOTAMIENTO, SEXOLOGÍA, Dr. Juan Jimenez Vilchez, ARAGON, 277, junto P. de Gracia D. 5 a 7, Faltivos de 11 a 8 (C. S. 140)

Disminuye la amenaza comunista al sur de Manchuria

Los rojos se retiran hacia el norte, perseguidos por fuerzas motorizadas

Han sido depositados a bordo del «Havana» los restos del iustre hispanista Carlos Pereyra

Con gran solemnidad se ha efectuado esta tarde la conducción del cadáver del iustre hispanista mejicano don Carlos Pereyra, a bordo del trasatlántico «Havana». Los restos mortales del malogrado escritor llegaron anoche, a las 8'15, en el rápido de Madrid, en furgón especial.

Estuvieron presentes el secretario del Gobierno Civil, don Enrique Mellado, que representaba a nuestra primera autoridad civil; el alcalde accidental, don José Ribas Seva; el vicepresidente de la Diputación, don Andrés Oliva; los señores Guillén y Allzopp Vila, y una Comisión de la colonia mejicana de Barcelona.

Don Julio Guillén colocó sobre la caja las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, concedida por nuestro Gobierno en homenaje póstumo al iustre escritor. También púsose la monumental corona de flores ofrecida por el Instituto de Cultura Hispánica, y al pie del catafalco otra, donada por el Instituto Gonzalo Fernández de Oviedo.

EL TRASLADO DEL FÉRETRO

A las cuatro y cuarto se ha verificado el traslado de los restos mortales hasta el buque «Havana», atraído al muelle de Barcelona, que los conducirá hasta Méjico, patria del iustre hombre.

Abrieron marcha al cortejo los batidores de la Guardia Municipal, de gran gala, y a continuación el clero, con cruz alzada de la parroquia de Santa María del Mar. Tras el féretro, reuñeron de coronas enviadas por la Diputación y el Ayuntamiento de Barcelona, Consejo de la Hispanidad y colonia de Méjico, se formaron las presencias. En la una iba la viuda del señor Pereyra, y en la otra el gobernador civil, Dr. Baeza Alegría, que representaba al Gobierno; el gobernador militar; el general jefe de Estado Mayor, Riveras de la Portilla, en representación del capitán general; rector de la Universidad; almirante del Sector Naval y delegado de Industria. A la derecha de estas personalidades iba otro grupo integrado por el alcalde de Barcelona, presidente de la Diputación, jefe provincial del Movimiento, jefe del Sector Aéreo, delegado de Hacienda, vicedecano del Cuerpo Consular y cónsul general del Perú.

En otra presidencia se encontraban los cónsules de Chile, Argentina, Bolivia, Cuba, Santa Domingo y Canadá; los directores de los periódicos «La Vanguardia», don Luis de Galinsoga, y de LA PRENSA, don Antonio Sánchez Gómez; una representación del S. E. U. con el jefe señor Borregón; el señor Puig Batet, delegado de la RENFE con el señor Casanovas, jefe de los servicios de Transportes y otras personalidades.

En la iglesia de Santa María del Mar se rezó un responso, y allí se despidió el duelo. A continuación el furgón se dirigió al «Havana», donde fue recibido por el capitán del barco y oficialidad.

El ilmo. señor obispo de la Diócesis, doctor Modrego, expresó personalmente su pésame a la viuda del finado.

LAS FORTIFICACIONES MODERNAS

Por Conti



Prosigue la Asamblea general de Importadores y Exportadores

SE HA REUNIDO EL SECTOR DE COMPENSADORES, ADOPTANDO INTERESANTES CONCLUSIONES

Piden que se aumenten las facilidades de la Delegación Regional de Comercio de Barcelona

Bajo la presidencia del señor Capota, se ha reunido esta mañana, en el Fomento del Trabajo Nacional, el sector de Compensadores, para tratar del siguiente orden del día:

Modalidades a que debería ajustarse el funcionamiento de las cuentas combinadas.

Medidas que podrían facilitar la aplicación de los procedimientos de reciprocidad con Italia y complementario con Suiza.

Propuestas de simplificación de servicios y rapidez en la tramitación.

Ampliación de facultades a la Delegación Regional de Comercio de Cataluña.

Compensaciones totales con países con los que existan dificultades para operar de otra manera.

La Mega estaba integrada por los directivos de la Federación de Importadores y Exportadores, los señores Mañen, Patrocin, Robe y Bloca.

Durante la discusión, que ha sido muy laboriosa, han intervenido los señores Zamorano, Capota, Bloca, Rog, Gallá y Weste, tratándose ampliamente del procedimiento en que se han de plantear y regular las cuentas combinadas.

Es ha llegado, en principio, al acuerdo de que, ni el sistema de cuentas combinadas, ni la cesión de un tanto por ciento libre de divisas, pueden resolver, de una manera definitiva, el problema de nuestro comercio exterior, porque ello depende de muchos factores de economía general.

Se cree, no obstante, que se podrá constituir algún procedimiento o compensación de época que permita llegar a la solución definitiva.

A continuación comenzó a debatirse el resto de los temas, entablándose animada discusión.

ACUERDOS DE LOS EXPORTADORES

En la última reunión, los exportadores han adoptado las siguientes conclusiones:

En lo que respecta a importación de materias primas con franquicia de derechos arancelarios, acordaron los reunidos solicitar

una efectiva aplicación del decreto de 30 de agosto de 1946, incluyendo en el mismo a los comerciantes.

Asimismo acordaron sugerir la conveniencia de que no se exija el pago del impuesto de Cíes y Consumos cuando la mercancía sea exportada.

En la Ponencia de informes comerciales por parte de agrupaciones comerciales en el extranjero y Cámaras de Comercio españolas en el extranjero, se abió por que tales agrupaciones comerciales repartieran las informaciones sobre precios y coyunturas económicas facilitadas por representantes de entidades profesionales, acordándose solicitar que los informes propios de dichos funcionarios y organismos fuesen dados a conocer con la máxima profusión.

En cuanto a la Ponencia relativa a tratados de comercio acordados que los interesados tuviesen posibilidad de manifestarse en un período previo a la firma de los tratados, dándose la máxima difusión después de firmados.

Después de discutirse la Ponencia «Facilidades para viajes al extranjero», se tomó el acuerdo de solicitar que se concedan los mismos ventajas a los españoles que gozan actualmente los extranjeros residentes en España, sin menoscabo de los derechos de estos últimos.

En la discusión sobre la ampliación de facultades a la Delegación Regional de Comercio de Barcelona, los reunidos estuvieron de acuerdo en que tales ampliaciones fuesen extendidas a todos aquellos artículos que normalmente se exportan o pueden exportarse en nuestra región, acordaron argüir se a todos los exportadores a tal fin conforme se ha indicado anteriormente. Con el mismo criterio y como complemento de lo acordado antes se solicita que los precios mínimos de exportación y sus disposiciones reguladoras sean ampliamente difundidos para conocimiento de los interesados.

Con respecto al control de las exportaciones tema del máximo interés y que afecta al prestigio personal y colectivo de los profesionales del comercio exterior, se acordó la conveniencia de un control de artículos exportados, ejercido a través de agrupaciones de comerciantes.

El ejército nacionalista domina la situación en Chinchow y progresa hacia el norte

SHANGHAI, 9. — La amenaza comunista en el sur de Manchuria parece haber disminuido después de la derrota sufrida por los rebeldes en Chinchow. Noticias recibidas de Peiping, dan cuenta de que los rojos se retiran hacia el norte, perseguidos por las fuerzas motorizadas del general Fan-Han-Shieh. Los comunistas irían de batirse en retirada en el sector del río Talingho, a unos 65 kilómetros al norte de Chinchow. Después de tratar de contener a los gubernamentales, fueron derrotados y huyeron desordenadamente.

Los nacionalistas dominan la situación en Chinchow y han iniciado el avance, para no dar tiempo a que los comunistas se reorganicen. Una importante columna comunista se retiró en dirección a Liaochang, a 140 kilómetros al nordeste de Chinchow. Todas las fuerzas nacionalistas disponibles en la región han sido lanzadas en persecución de los comunistas, mientras el Gobierno trata de restablecer las comunicaciones con Mukden, así como de impedir que los comunistas se reorganicen. Se cree que la próxima batalla se librará cerca de Hsing, a 65 kilómetros al norte de Chinchow, donde los comunistas se están concentrando. — Efe.

«La nacionalización es un medio y no un fin»

«Tratamos de conseguir mejores servicios públicos y el bienestar de obreros y empleados»

LONDRES, 9. — Herbert Morrison, lord presidente del Consejo de ministros británico, en un acto celebrado en Irbiton, en el sudoeste de Londres, ha declarado que la nacionalización no es un fin en sí misma, sino un medio para un fin. «Lo que estamos tratando de conseguir — agregó — son mejores servicios públicos, una mayor eficiencia y economía y el bienestar de los obreros y empleados en las industrias».

Más adelante rechazó los argumentos que acusa el movimiento de la izquierda de que Gran Bretaña podría librar una batalla contra la inflación, desnacionalizando las industrias y devolviéndolas a sus propietarios particulares. afirmó que eso no era posible, ya que en las promesas que el Partido Laborista hizo durante la campaña electoral se comprometió a llevar adelante el programa de nacionalizaciones y citó como ejemplos de los progresos conseguidos, el aumento en el número de mineros del carbón, el rápido desarrollo de los aeródromos públicos y la intensificación de las reparaciones en el sistema ferroviario. Efe.

3 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1

ATENAS, 9. — Los juicios de guerrilleros han sido rechazados en Lahnra, a cincuenta kilómetros al norte de Salónica, después de sufrir un elevado número de bajas. Viajeros que llegan a Atenas dan cuenta de que los guerrilleros dominan ya la carretera de Kalamita a Triptis y que cada día se destruyen más drámas. — Efe.

2

LONDRES, 9. — Los representantes diplomáticos de Bélgica, Holanda y Luxemburgo, han explicado verbalmente, en el Foreign Office, la actitud de sus respectivos Gobiernos con relación al Plan Bevin de unión europea occidental, dice un portavoz de aquel Ministerio, añadiendo que no ha sido recibida en el ninguno comunicación escrita a la sugerencia británica. El portavoz añadió que el proyecto británico de alianza sólo ha sido presentado hasta ahora a Francia, quien aun no ha dado su conformidad oficial, y que no se ha determinado cuándo ni cómo será presentado a los países del Benelux. Parece que éste ha hecho constar que un tratado dirigido contra Alemania, como es el francoalemán de Dunkerque, no es de gran utilidad. — Efe.

3

ATENAS, 9. — El Ministerio de Guerra anuncia que se han tomado las medidas necesarias para derrotar a una pequeña banda de guerrilleros que actúa al noroeste de la región del monte Parnaso, al norte de Atenas. El ministro de Orden Público ha adoptado medidas para asegurar la protección del depósito de Marathou, al este de Parnaso, de donde se abastece de gas a capital griega. — Efe.

Pasatiempo

Por VELUTO
Jeroglífico núm. 1.956
CON UNA MAQUINA.

1000 ATOM AT BOM

Solución al núm. 1.955
REUNA A LA FAMILIA

Crucigrama núm. 2.040

1 2 3 4 5 6 7 8
9 10 11

EL PLACER DE OIR TOTALMENTE RENOVADO!

CON LOS NUEVOS RADIOS Invidicta 1948

SONIDO en RELIEVE

Mod. 328

RADIO Lucarda RBLA. CATALUNA, 8

LARGOS PLAZOS

Solución al núm. 2.039

HORIZONTALES: 1. Laureano, 2. Alcaz, 3. Sor, 3. Via - De, 4. Apaza, 5. Alcaz, 6. AA - ad - Da, 7. Licor, 8. Sanara, 9. es - na, 10. Pie - adis, 11. Espera.

VERTICALES: 1. Lavara - Pepe, 2. alcaz, 3. Novillo de cierta edad - Dices, 4. médico, 3. Canalla - Envoleves, 4. Alcaz, 5. Número de una letra - Apolar, 6. Alcaz, 7. Conjunto de frutos sostenidos por un eje común - Consonante reopaida, 8. Travesa, 9. Moneda rumana, 7. Alcaz: Dejar de hablar - Manojó de flores, 6. Metal - Chusca.

BODEGA del Calderón

PRESENTA TARDE Y NOCHE una gran fiesta de buen gusto y distinción

CARNAVAL EN LA BODEGA

con la colaboración de sus incomparables artistas

MARANA, NOCHE

Apoteósica fiesta de despedida del "CARNAVAL" con la sensacional presentación en España del extraordinario ilusionista

HAAGON EDELING

GRAN BARATILLO DE FEBRERO POR INVENTARIO

Durante este mes vendemos los restos de serie, los modelos, las prendas y todas sueltas, los tirajes de pieza, etc. a PRECIOS MUY INTERESANTES! Vea usted algunos ejemplos:

Medias Sm. lana extra, colores	32	19'85
Cazadores, estallero, paño lana extra	93	59'50
Chaqueta Sra. lana, colores novedad	181'70	109'05
Bragas Sra., rayón Ketta	15	12'90
Casaca Cab. hilo omele, fantasía	Ptas. 875	
Bata Cab. paño lana, excelsa, excelsa	345	198'50
Rebeca señora, estampe fino	121'50	85'05
Pantalón Cab. confeccionado, lana ext.	112	59'50
Traje a medida, caballero, confección y torcos de buena calidad	Ptas. 375	

¡VISITENOS. NO LE PESARA!

CASA VILARDELL

LA LLAMADA SECRETA AL F. B. I.

¡AQUÍ ESTABA EL APARATO QUE LOS QUERIDOS ERAN SUS OCUPANTES!

LO UNICO QUE SE ES QUE HABLABAN UNA LENGUA EXTRAÑA.

UN CARGO NORTEAMERICANO HALLA EN ALTA MAR A LA MUJER ASESINADA

NO SE DESCUBRIMIENTO APODE PUEDE DAR UNA DISTA LA FOTOGRAFIA ES PERFECTA Y CONSTITUIRA UNA GRAN AYUDA AL F. B. I.

¿The death of so casual or a long ago?

fit

Por F. PIÑANA

¡Aquel sombrero te estará bien...
¡Pero si es de hombre!
Pues por eso.